
Tahran’da gösteri
yapıldı İsrail bombaladı
İSRAİL’İN İran’ın başkenti Tahran’ın 
merkezinde kitle gösterisinin başladı-
ğı yeri içine alan 3 bölgenin boşaltıl-
ması tehdidinde bulunmasının ardın-
dan Çaharrah-ı Veliasr yakınlarında 
patlamalar gerçekleşti. AA muhabi-
ri, Kudüs Günü Yürüyüşü’ne katı-
lanların bulunduğu ve İsrail tarafın-
dan tahliye uyarısı yapılan Çaharrah-ı 
Veliasr (Şehir Tiyatroları Meydanı) 
yakınlarında küçük çaplı patlamalar 
meydana geldiğini aktardı. Patlamalar 
sonrası gökyüzüne yoğun dumanlar 
yükseldi. SAVAŞ HABERLERİ 6’DA

İ
ÇİŞLERİ Bakanı Mustafa 
Çiftçi, araçlara sonradan takı-
lan multimedya sistemlerinin 

yasaklandığını ve sürücülere 21 
bin lira para cezası uygulanaca-
ğını söyledi. Bakan Çiftçi, sürü-
cülere bu sistemleri sökmeleri 
için 1 Nisan’a kadar süre tanın-
dığını açıkladı. Trafik Kanu-
nu’nun 32. Maddesi, araçta her 
türlü değişiklik için yönetmelik 
maddelerine göre izin alınması-
nı zorunlu kılıyor. AA

ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta İran’a yönelik başlattı-
ğı askeri saldırılar ve İran’ın misillemesi sonrasında 
İran Devrim Muhafızları Ordusu’nun Hürmüz Boğa-
zı’nı bu ülkelerle bağlantılı gemi geçişlerine fiilen 
kapatmasıyla küresel ticaret üzerindeki baskı artı-
yor. Dünyadaki günlük petrol tüketiminin ve sıvılaş-
tırılmış doğal gaz ihracatının yüzde 20’sinin taşındı-
ğı Hürmüz Boğazı’ndaki aksama petrokimya, kimya 
ve alüminyum tesislerine kadar birçok alanda teda-
rik sıkıntısına neden oldu.

TARİHİN EN BÜYÜK MİKTARI
ULUSLARARASI Enerji Ajansı üye ülkeleri, kurum 
tarihinin en büyük stratejik petrol stokunu piyasa-
ya sürüyor. Üye ülkeler 400 milyon varille tarihin en 
yüksek miktarda stratejik petrol rezervinin piyasaya 
sürülmesi konusunda anlaşmaya vardı. Enerji Piya-
sası Düzenleme Kurumunun (EPDK) internet sitesin-
de yayımlanan açıklamaya göre, rafinerici ve akar-
yakıt dağıtıcı lisansı sahiplerinin tutmakla yükümlü 
oldukları zorunlu petrol stoklarının bir kısmı geçici 
olarak piyasa faaliyetlerinde kullanılabilecek. 

YÜKÜMLÜLÜKLER DEVAM EDECEK
KARAR kapsamında şirketler, 13-31 Mart tarihlerin-
de zorunlu petrol stoklarının yüzde 46’sına, 1 Nisan-
10 Haziran tarihlerinde ise yüzde 42’sine denk gelen 
miktarı piyasaya arz edebilecek. Düzenlemeye göre, 
11 Haziran itibarıyla rafinerici ve dağıtıcı lisan-
sı sahiplerinin karar öncesinde geçerli olan asgari 
zorunlu petrol stoku seviyelerini yeniden sağlamala-
rına yönelik yükümlülükleri devam edecek. 5’TE

Uluslararası Enerji Ajansının “Acil Durum Eylem Planı”nı 
devreye almasının hemen ardından Türkiye de stratejik 
petrol stoklarını piyasaya açma kararı aldığını duyurdu…
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Uluslararası Enerji Ajansının “Acil Durum Eylem Planı”nı 
devreye almasının hemen ardından Türkiye de stratejik 
petrol stoklarını piyasaya açma kararı aldığını duyurdu…✔ 

Tutuklulara bayramda
açık görüş izni verilecek
CEZA ve Tevkifevleri Genel Müdürlü-
ğü (CTE), ceza infaz kurumlarında bulu-
nanlara Ramazan Bayramı dolayısıy-
la 16 ile 22 Mart arasında açık görüş 
izni verileceğini bildirdi. Yapılan açık-
lamada, yönetmelik uyarınca kapa-
lı ceza infaz kurumlarında bulunanla-
ra bayramlarda ve özel günlerde açık 
görüş izni verildiği anımsatıldı. Ziyaret-
çi kabulünden yoksun bırakma ve hüc-
reye koyma disiplin cezası kesinleş-
miş olup da bu cezaları infaz edilmekte 
olan hükümlü ile tutukluların bu haktan 
yararlandırılmayacağı vurgulandı. AA

Süper Lig’de 22 yıl
sonra kadın hakem

Tek hedef Liverpool
öncesi moral gecesi

TÜRKİYE Futbol Federasyonu Lale 
Orta’dan 22 yıl sonra bir ilke imza 
atttı. Merkez Hakem Kurulu’ndan 
(MHK) yapılan açıklamaya göre, 
bugün Göztepe’nin Alanyaspor’u 
konuk edeceği maçta orta hakem ola-
rak Asen Albayrak görev alacak. En 
son 8 Mayıs 2004’te Lale Orta, bir 
Süper Lig maçı yönetmişti. Lale Orta, 
Süper Lig’de 1999 yılında oynanan 
Sakaryaspor - Ankaragücü maçında 
düdük çalmıştı. 11’DE

LİDER Galatasaray, Liverpool maçı 
öncesinde Süper Lig’de bugün saha-
sında RAMS Başakşehir ile karşılaşa-
cak. RAMS Park’ta saat 20.00’de baş-
layacak karşılaşmada hakem Batuhan 
Kolak görev yapacak. SPOR’DA

PETROL STOKLARI
PİYASAYA AÇILIYOR

KUŞADASI BELEDİYE BAŞKANI
ÖMER GÜNEL GÖZALTINA ALINDI
İSTANBUL Cumhuriyet Başsavcılığı, Kuşadası Belediyesiyle bağ-
lantılı “rüşvet” ve “irtikap” suçlarına ilişkin soruşturma kapsamın-
da, Belediye Başkanı Ömer Günel’in de aralarında olduğu 6 şüp-
helinin gözaltına alındığını bildirdi. Soruşturma kapsamında elde 
edilen tanık ve müşteki beyanları, şüpheli ifadeleri, soruşturma 
dosyasında bulunan bilgi ve belgeler, HTS kayıtları ile MASAK 
tarafından hazırlanan raporlar neticesinde incelenen hesap hare-
ketleri birlikte değerlendirildiğinde, soruşturmaya konu suçların 
işlendiğine ilişkin makul suç şüphesine ulaşıldığı aktarıldı. 3’TE

Modifiyeli 
araçlar için

son gün 
1 Nisan

Sofranızdan 
kalp dostu
besinleri 
eksik etmeyin 2

Tokat 
5,5 ‘luk

depremle 
sallandı

3

İ
RAN’DAN atılan balistik füze Türki-
ye üzerinde atmosfere girmeden imha 
edildi. Gece saatlerinde Adana’da, 

Batman’da ve Diyarbakır’da balistik 
füzeyi ve engellenme anı birçok vatan-
daş tarafından gözlemlendi. 

Milli Savunma Bakanlığı, İran’dan 
ateşlenip Türk hava sahasına giren bir 
balistik mühimmat Doğu Akdeniz’de 

konuşlu NATO hava ve füze savunma 
unsurları tarafından etkisiz hâle getiril-
diğini açıkladı. Açıklamada “Ülkemi-
zin topraklarına ve hava sahasına yöne-
len her türlü tehdide karşı gerekli tüm 
tedbirler kararlılıkla ve tereddütsüz bir 
şekilde alınmakta, olayın bütün boyut-
larıyla aydınlatılması için ilgili ülkeyle 
görüşülmektedir.” denildi. AA

İRAN’DAN ATILAN 3’ÜNCÜ
FÜZE DE HAVADA VURULDU



KALBE iyi gelen, kalp sağ-
lığını destekleyen ve kalp 
hastalıkları riskini azal-
tan besinler olarak doma-

tes, omega-3 zengini balıklardan 
somon, ton balığı, elma, porta-
kal, sarımsak, ceviz, badem, ıspa-
nak, baklagiller, tam tahıllı gıdalar, 
kuru fasulye, nohut, soya fasulyesi 
ve yeşil çay gösterilebilir.

Bu besinlerin düzenli olarak 
tüketimi kalbi besler ve kalp krizi 
başta olmak üzere olası kalp has-
talıklarına karşı kişiyi daha da 
güçlü hale getirir. Ancak bu besin-
lerle birlikte düzenli olarak egzer-
siz yapmak, hareketli bir yaşamı 
benimsemek, stresten uzak durmak 
ve uykuya dikkat etmek de büyük 
önem taşır.

OMEGA-3 ZENGİNİ SOMON, 
TON BALIĞI, ALABALIK

Kalp sağlığı için önemli paydaş-
lardan biri omega-3’tür. Bu doğ-
rultuda kan basıncını düşürücü 
ve kan damarlarına faydalı etki-
leri olan somon ve ton balığı gibi 
omega-3 bakımından zengin besin-
ler tüketmek kalp sağlığına iyi 
gelir.

DOMATES
Domates, kalbe benzer yapısıy-

la aslında kalp için doğrudan fay-
dalı bir besin olduğunu gösterir. 
Ancak en önemli etkisi likopen 
zengini olmasıdır. Antioksidan açı-
dan güçlü doğal bir bitki pigmenti 
olan likopene sahip domatesin kan 
lipitleri ve kan basıncı üzerinde 
olumlu etkisi söz konusudur. Aynı 
zamanda domatese kırmızı rengini 
veren de likopendir.

PORTAKAL, ÜZÜM, MANGO, 
PAPAYA, YABAN MERSİNİ
Kalp sağlığına iyi gelen meyve-

ler olarak portakal, elma, üzüm, 
mango, papaya ve yaban mersinine 
yer verilebilir. Antioksidan, lif ve 

pektin bakımından zengin bu mey-
veler kalp sağlığını doğrudan etki-
leyerek özellikle kalp hastalıkları 
riskini azaltabilir.

SARIMSAK
Doğal bir antibiyotik olarak bili-

nen sarımsak, güçlü tıbbi özelliklere 
sahip ve kalp sağlığını iyileştirmeye 
yardım edebilecek allisin adı veri-
len bileşiğe sahiptir. Bu bileşik saye-
sinde kan pıhtısı, felç, kan basıncı 
ve kolesterol seviyeleri kontrol altı-
na alınabilir. Tüm bu faydalar kalp 
sağlığını doğrudan etkiler.

FINDIK, CEVİZ VE BADEM GİBİ 
KURUYEMİŞLER

Omega-3, tekli doymamış yağ adı 
verilen sağlıklı yağlar, bitki sterol-
leri ve lif açısından zengin olan fın-
dık ve ceviz kolesterolü düşürmekle 
birlikte kalbin atardamarlarında-
ki iltihaplanmaya karşı da korucu-
yu etki yaratır. Diğer yandan bitki 
sterolleri, lif ve sağlıklı yağlar bakı-
mından zengin bir kuruyemiş olan 
badem de kalp sağlığına iyi gelen 

besinler arasındadır. Günde 1 avuç 
ceviz ve badem tüketmek kalp sağlı-
ğı için faydalıdır.

ISPANAK
Ispanak başta olmak üzere yeşil 

yapraklı sebzeler de kalp dostu 
besinlerdir. Ispanağın yapı taşında-
ki nitratlar atardamarları rahatlatıp 
açık tutarak kan akışının daha sağ-
lıklı olmasını sağlar.

KURU FASULYE, NOHUT, 
SOYA FASULYESİ

Kuru fasulye, nohut ve soya 
fasulyesi gibi baklagiller kötü 
kolesterolü düşürme konusunda 
faydalı besinlerdir. Aynı zaman-
da dirençli nişasta bakımından da 
zengin bir besin olan baklagiller 
kan basıncını düşürme noktasında 
da devreye girer.

TAM TAHILLI GIDALAR
Yulaf, kahverengi pirinç ve 

kinoa gibi tam tahıllı gıdalar da 
kötü kolesterol seviyelerini düşü-
rerek kalp sağlığına fayda sağlar. 

Bu besinler günlük diyet listesine 
eklenebilir.

AZ YAĞLI YOĞURT
Sadece kemikler için değil aynı 

zamanda kalp sağlığı için de fayda-
lı olan yoğurt, kalsiyum ve potas-
yum içeriğiyle yüksek tansiyonu 
kontrol edebilir ve kan basıncını 
dengeler. Kan basıncının sağlıklı 
düzeylerde olması da kalp sağlığı-
nı destekler. Ancak bu noktada az 
yağlı yoğurt tercih etmek gerekir.

ZEYTİNYAĞI
Kalp dostu sağlıklı yağlardan 

olan zeytinyağı kan damarlarını 
koruyan yapısıyla öne çıkar. 
Yemek ve salatalarda doğal 
zeytinyağı kullanmak bu açıdan 
önemlidir.

BİTTER ÇİKOLATA
Kalp sağlığını güçlendirmeye 

yardım eden flavonoid adı verilen 
antioksidan içeren bitter çikola-
ta, ölçülü tüketildiği takdirde kalp 
sağlığına iyi gelir. AA
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SOFRANIZDAN KALP DOSTU
BESINLERI EKSIK ETMEYIN

Bugün yerinde duramayacaksın. Yeni bir 
seyahat planı yapabilir, hiç gitmediğin bir 

yere gidebilir veya ufkunu açacak bir eğitime 
başlayabilirsin. Hayata çok daha pozitif ve 

cesur bir pencereden bakıyorsun. Şansın çok 
açık; bugün attığın her adım sana neşe olarak 

geri dönecek.

Bugün günlük rutinlerini ve işlerini çok daha 
“eğlenceli” bir hale getirebilirsin. Sağlığın-
la ilgili yeni ve enerjik kararlar alabilir, açık 
havada yürüyüşler yapabilirsin. İş arkadaşla-
rınla veya çevrendekilerle olan diyaloglarında 
çok daha dürüst ve neşeli olacaksın. Ürettikçe 

özgürleştiğin bir cumartesi.

İletişimin pırıl pırıl olduğu, sözlerinle herke-
se umut verdiğin bir gündesin! Yakın çevren, 
kardeşlerin veya komşularınla olan diyalogla-
rında çok daha neşeli ve açık sözlü olacaksın. 
Kısa bir yolculuğa çıkmak veya merak ettiğin 
bir konuda derinlemesine araştırma yapmak 

sana çok iyi gelecek. 

Ay Yay burcunda senin bilinçaltı alanını tarar-
ken, dış dünyadaki koşturmadan ziyade kendi iç 
dünyandaki keşifleri tercih edebilirsin. Hayalle-
rin bugün her zamankinden daha büyük ve renk-
li. Yarın Ay senin burcuna yaklaştığında yaşaya-
cağın o büyük yapılanma öncesi, bugün ruhunu 

özgür bırakma ve dua/meditasyon zamanı.

Dünkü o “karşı taraf odaklı” halinden sonra 
bugün biraz daha “kendi derinliklerini keşfet-
me” zamanı. Maddi konularda veya paylaşım-
larda daha iyimser ve geniş düşünmeye başlı-
yorsun. Bir sorunu çözmek için bugün felsefi 
ve bilgece bir yaklaşım sergileyeceksin. İçsel 

bir özgürlük hissettiğin bir gün.

İşte senin parladığın anlar! Bugün aşk, yaratı-
cılık, hobiler ve eğlence senin asıl gündemin. 
Kendini her zamankinden daha flörtöz, özgü-
venli ve şanslı hissedeceksin. Çocuklarla vakit 

geçirmek veya yaratıcı bir projeye başlamak 
için muazzam bir enerji var. Hayatın tadını 

doyasıya çıkarıyorsun!

Bugün odağın biraz daha “kaynaklarına” ve 
“değerlerine” kayıyor. Maddi konularda daha 

geniş ve iyimser düşünmeye başlıyorsun. 
Sahip olduğun yetenekleri nasıl daha “evren-

sel” bir boyuta taşıyabileceğini düşünebilirsin. 
Sana özgür hissettirecek bir deneyime yatırım 

yapmak modunu yükseltebilir.

Sosyal çevrenin tadını çıkardığın harika bir 
gün! Arkadaşlarınla bir araya gelip geleceğe 

dair büyük hayaller kurmak, seyahat planları 
yapmak veya toplumsal bir harekete öncülük 
etmek isteyebilirsin. Geleceğe dair umutların 

bugün zirve yapıyor. Sevdiğin insanlarla olma-
nın verdiği o özgürlük hissini yaşıyorsun.

Odağın tamamen “karşındaki kişi” üzerinde! 
Eşinle, sevgilinle veya en yakın dostunla 
durmadan konuşmak, birlikte yeni yerler 
keşfetmek ve geleceğe dair heyecan verici 
hayaller kurmak isteyeceksin. Karşındaki 

insanın neşesi ve vizyonu bugün senin için en 
büyük çekim noktası.

Bugün odağın tamamen yuvan, ailen ve iç 
dünyan üzerinde. Ev içinde büyük değişiklik-
ler planlayabilir veya ailenle felsefi, derin soh-

betler edebilirsin. Köklerine olan bağlılığını 
daha geniş bir perspektiften görüyorsun. Evin-
deki o huzuru, dış dünyadaki maceralar için 

bir yakıt olarak kullanacaksın.

Ay senin burcuna geçti ve seni özgür enerjinle 
sarmaladı. Bugün her zamankinden daha dikkat 
çekici, iyimser ve cesur hissedeceksin. Hayatına 
dair yeni kararlar almak veya büyük bir mace-
raya atılmak için muazzam bir gün. Mıknatıs 

gibi çeken auranla bugün herkes senin bu güzel 
enerjinden pay almak isteyecek.

Kariyerin, hedeflerin ve toplum önünde-
ki duruşunla ilgili çok iyimser adımlar ata-
bilirsin. “Hayallerimi nasıl gerçeğe dönüş-
türürüm?” diye düşünürken, vizyonun her 
zamankinden daha geniş olacak. Üstlerinle 

veya aile büyüklerinle yapacağın konuşmalar-
da çok daha bilgece ve dürüst davranacaksın.

KULAK kiri, kulak kanalını koruyan 
ve nem dengesini sağlayan doğal bir 
salgıdır. Aşırı temizleme alışkanlı-
ğı kulak zarına zarar verebilir ve kirin 
daha fazla birikmesine yol açabilir. 
Evde kulak temizliği için ılık su, gli-
serin veya bebek yağı gibi yöntemler 
tercih edilmeli, kulak çubuğu kullanı-
mından kaçınılmalıdır. Medikal yön-
temler arasında lavaj, vakumlama ve 
küretleme gibi uygulamalar bulunur 
ve bunlar uzman kontrolünde yapıl-
malıdır. Düzenli kulak muayenesi, 
yüksek seslerden korunma ve kulaklık 
hijyenine dikkat edilmesi, kulak sağ-
lığını destekler. Su ile temas sonrası 
kulakların nazikçe kurutulması enfek-
siyon riskini azaltır.

Kulak kiri, tıbbi adıyla serumen, 
kulak kanalında bulunan özel bezler 
tarafından üretilen doğal bir salgıdır. 
Rengi genellikle sarıdan kahverengiye 
kadar değişen, yapışkan ve yağlı bir 
kıvama sahiptir. 

KULAK KİRİNİN GÖREVLERİ
Kulak kiri, kulağın sağlıklı bir şekil-

de çalışmasını destekleyen birçok 
önemli işlevi yerine getirir. İlk olarak, 
kulak kanalı için koruyucu bir bariyer 
oluşturarak toz, kir ve mikroorganiz-
maların iç kulağa ulaşmasını engeller. 
Bu özellik, özellikle dış kulak yolunun 
hassas yapısı göz önünde bulundurul-
duğunda büyük önem taşır.

Kulak kiri, kulak kanalının nem 
dengesini korur ve kurumasını önler. 
Kuruma, kulak kanalında çatlakların 
oluşmasına ve bu çatlaklardan enfek-
siyonların gelişmesine yol açabilir. AA

Kulak kanalını 
koruyan salgı: 
Kulak kiri

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Mart ayının bu ikinci Cumarte-
si sabahına gözlerini açtığında, tüm 
kuralların ve “yapmalısın” diyen 
seslerin kapının dışında kaldığı-
nı bil. Bugün senin kişisel egemen-
lik günün; zamanın akışını sadece 
kendi merakın ve heyecan duydu-
ğun projelerin belirlediği o eşsiz 
boşluktasın. Zihnindeki o devasa 
işlemciyi hafta içi boyunca dersler 
için kullandın, şimdi ise onu sade-
ce hayallerini gerçeğe dönüştürmek 
ve kendi dünyanı inşa etmek için 
serbest bırakıyorsun. 

Dört duvar arasından çıkıp dışa-
rıdaki dünyanın o devasa simülas-
yonuna karışmak için bugün hari-
ka bir fırsat. Belki bisikletinle daha 
önce keşfetmediğin o gizli patikaya 
sapmak, belki en yakın parkta rüz-
gara karşı son sürat koşmak ya da 
arkadaşlarınla kurallarını tamamen 
sizin yazdığınız o stratejik oyunu 
oynamak... Hareket ederken ciğerle-
rine dolan o taze Mart havası, bey-
nindeki tüm paslanmış hücreleri 
temizleyecek ve sana muazzam bir 
odaklanma gücü geri verecektir. 

Bugün merakını okul müfredatı-
nın tamamen dışında kalan, seni hay-
rete düşürecek o “uç” konulara yön-
lendir. Mesela; kuantum fiziğinin o 
akıl almaz dünyasını, ışık hızına ula-
şıldığında zamanın nasıl büküldüğü-
nü ya da derin denizlerin en karanlık 
noktasında yaşayan canlıların nasıl 
hayatta kaldığını araştır. 

Sağlıklı bir 
yaşam için 
sağlıklı bir kalbe 
sahip olmanın 
önemi çok 
büyüktür. Sağlıklı 
bir kalbe sahip 
olmak da kalp 
dostu besinlerin 
tüketimi 
ve sağlıklı 
yaşamdan geçer

MEVSIMSEL değişimler, kişinin daha 
fazla hassaslaşması ile beraber depresyon 
eğilimini artırabiliyor. Çok sık karşılaşılan 
bu durum, bahar depresyonu olarak adlan-
dırılıyor. Baharla beraber düzensiz ve 
zamansız görülen güneş ışıkları beyindeki 
bazı hormonların ve kimyasalların fizyolo-
jik açıdan dengesini bozarak, bireyin ken-
disini psikolojik açıdan da mutsuz hisset-
mesine yol açabiliyor.

BELİRTİLERİ NELERDİR?
n Halsizlik ya da günlük işlere karşı 

ilgide azalma, performansta düşüş,

n Sinirlilik, kaygı ve korkular,
n İştah ve uyku düzeninde bozulma,
n Konsantrasyonda azalma, unutkanlık; 

karar vermekte güçlük,
n Cinsel istekte azalma,
n Üzgün ve boşlukta hissetme,
n Aşırı hareketlilik veya uyuşukluk,
n Uzun süreli, tedaviye yanıt vermeyen 

bedensel şikayetler ve ağrılar bahar dep-
resyonunun belirtilerindendir.

BAŞA ÇIKMA YOLLARI NELERDİR?
DÜZENLİ UYKU: Yapılan araştırmalar 

sağlıklı bir uyku için televizyon, bilgisa-

yar ve telefondan uzak durulması gerekti-
ğini söylerken, sessiz bir odada kitap oku-
manın uykuya dalmada önemini vurgular 
niteliktedir. 

DENGELİ BESLENME: Mevsime uygun 
sebze ve meyveler tüketmek hem ruh hem 
de beden sağlığına iyi gelir. İşlenmiş hazır 
gıdalardan uzak durmak önemlidir. 

HAREKET VE EGZERSİZ: Spor ya da 
açık havada her gün yarım saat yürüyüş 
yapmak mutluluk hormonu olarak bili-
nen serotonin salınımını artırır. Serotonin, 
eksikliğinde depresif, yorgun, sıkılgan bir 
ruh hali görülür. AA

Bahar depresyonuna dikkat



CHP’Lİ belediyelere yöne-
lik operasyonlar sürüyor… 
Kuşadası Belediye Başka-
nı Ömer Günel, İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılı-

ğı’nın yürüttüğü soruşturma kapsa-
mında dün sabah gözaltına alındı. 

Başsavcılıktan yapılan açıkla-
mada Günel ile birlikte İmar ve 
Şehircilik Müdürü Ahmet Taş-
kan ve Yapı Kontrol Müdürü Mus-
tafa Burak Gündeş’in de araların-
da bulunduğu beş ismin gözaltına 
alındığı bildirildi.

SUÇLAMALAR 
RÜŞVET VE İRTİKAP

Gözaltındaki isimlere rüşvet 
ve irtikap suçlamaları yöneltildi. 
Emniyet güçlerinin Kuşadası’nda-
ki belediye binasında arama yaptığı 
öğrenilirken, başsavcılık açıklama-
sında şu ifadelere yer verildi:

• İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığı tarafından yürütülmekte olan 
2025/186146 soruşturma numaralı 
dosya kapsamında;

• Kuşadası Belediyesi ile bağlan-
tılı olarak ‘rüşvet’ ve ‘irtikap’ suç-
larına ilişkin yürütülen soruştur-
ma çerçevesinde elde edilen tanık 
ve müşteki beyanları, şüpheli ifade-
leri, soruşturma dosyasında bulu-
nan bilgi ve belgeler, HTS kayıtları 
ile Mali Suçları Araştırma Kuru-

lu (MASAK) tarafından hazırla-
nan raporlar neticesinde incelenen 
hesap hareketleri birlikte değerlen-
dirildiğinde soruşturmaya konu 
suçların işlendiğine dair makul suç 
şüphesine ulaşılmış,

• Yapılan değerlendirmeler 
sonucunda Kuşadası Belediye Baş-
kanı Ömer Günel, İmar ve Şehir-
cilik Müdürü Ahmet Taşkan ve 
Yapı Kontrol Müdürü Mustafa 
Burak Gündeş başta olmak üzere 

tespit edilen 6 şüpheli hakkında 
13.03.2025 tarihinde Aydın, İzmir 
ve Antalya olmak üzere 3 ilde ger-
çekleştirilen eş zamanlı operas-
yonla gözaltı, arama ve el koyma 
işlemleri gerçekleştirilmiş, hakla-
rında gözaltı kararı verilen şüphe-
liler yakalanarak gözaltına alın-
mış olup, soruşturma kapsamında 
maddi gerçeğin tüm yönleriyle orta-
ya çıkarılması amacıyla çalışmalar 
titizlikle yürütülmektedir.” AA
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Savaşın ilk günlerinde ortalıkta dolaşan 
bir senaryo vardı: ABD’nin ezici askeri 
gücü karşısında İran’ın en fazla bir hafta 
dayanabileceği, tıpkı 2003 Irak işgalinde 
olduğu gibi, mollaların bir gecede ortadan 
kaybolacağı, rejimin çatırdayarak çökeceği 
söyleniyordu. O dönem Bağdat’ta 
Saddam’ın heykelinin birkaç saat içinde 
yıkılışını hatırlayanlar, Washington’ın 
da aynı kolay zafere kilitlendiğini 
düşünüyordu. Gelinen nokta, bu hesabın 
ne denli yanlış olduğunu gösteriyor.

ABD yönetimi ve ona bağlı strateji 
merkezleri, İran toplumunun dinamiklerini 
bir kez daha yanlış okudu. Irak’ta işe 
yarayan ‘dehşet dengesi’ bu coğrafyada 
tutmadı. Bunun en somut kanıtını, 
dün CIA’nın sızdırılan raporunda 
gördük. İstihbaratın jargonuyla “rejim 
devrilmesinin zor olduğu” ifade ediliyor. 
Ama biz bunu zaten sahadan, İran halkının 
tavrından okuyorduk.

Savaş başlar başlamaz “milyonluk 
göç dalgası kapıda” diyenler de yanıldı. 
İran halkı, Suriyelilerin, Iraklıların savaş 
karşısında tutunduğu reflekslerden çok 
farklı bir duruş sergiledi. İran’da rejim 
muhalifleri var, evet. Ekonomik sıkıntılar, 
baskılar can yakıyor. Ancak görünen 
o ki, ülkeye yönelik bir dış saldırı, tüm 
bu kırgınlıkları bastıran bir ‘milli birlik’ 
refleksini tetikledi. Hatta öyle ki, rejimden 
kaçtığı için yurtdışında yaşayan birçok 
İranlı, şimdi uçaklara atlayıp ülkelerine 
dönüyor. Sivil yerleşimleri hedef alan 
bombalar, toplumu rejime kenetlemekten 
başka bir işe yaramıyor. İran halkı, “Ülkem 
işgal altındayken ben rahatta duramam” 
diyor adeta. Bu, Suriye’de ya da başka bir 
Arap ülkesinde görmediğimiz türden bir 
vatanseverlik.

Savaşın bir diğer perdesi ise, cephedeki 
çatışmaların çok ötesinde yaşanıyor. 
ABD Başkanı Trump, neredeyse her gün 
kameraların karşısına geçip “İran’ın şu füze 
üssünü yok ettik, şu tesisi yerle bir ettik” 
diyerek bir ‘zafer edebiyatı’ yapıyor. Ancak 
bu açıklamaların gölgesinde kalan bir 
gerçek var: ‘Yerle yeksan olduğu’ söylenen 
İran, her gece İsrail ve bölgedeki ABD 
üslerine aralıksız füze yağdırıyor. İHA’ları 
uçuşuyor, insansız hava araçları semaları 
inletiyor.

Bu durumda savaş, klasik anlamda 
bir meydan muharebesi olmaktan 
çıkmış, bir ‘propaganda ve algı savaşı’na 
dönüşmüş durumda. Her iki taraf da kendi 
kamuoyuna “Biz kazanıyoruz” mesajı 
vermeye çalışırken, sahadaki gerçeklik 
bulanıklaşıyor. İran “Ayaktayız, vurdukça 
güçleniyoruz” derken, ABD yönetimi 
“En büyük darbeyi biz vurduk” diyerek 
moral üstünlüğünü korumaya çalışıyor. 
Ortada dev bir enformasyon girdabı var ve 
kaybolan sadece gerçekler değil.

Tüm bu stratejik hesapların, 
algı operasyonlarının ortasında asıl 
kaybedenler ise masum siviller oluyor. 
ABD ve İsrail savaş uçakları, sözde “terör 
hedeflerini” vururken, maalesef sivil 
yerleşimleri de hedef tahtasına koyuyor. 
Canlar gidiyor, yuvalar yıkılıyor. Bu tablo 
karşısında, bölgedeki diğer aktörlerin 
fırsatçılığı da gözler önüne seriliyor. 
ABD’nin İran’a odaklandığı anı fırsat 
bilen Netanyahu Hükümeti, adeta sinsi 
bir ‘it’ gibi davranarak, yıllardır planladığı 
Lübnan’ı vurma ve topraklarını genişletme 
operasyonlarını hızlandırmış durumda.

Sonuç olarak, bu savaş, ‘üç günde biter’ 
denilen bir maceradan çıkıp, bölgenin 
kaderini yeniden çizecek uzun soluklu bir 
hesaplaşmaya dönüşüyor. Taraflar birbirini 
yıpratırken, akan kanın durması için ne 
uluslararası kamuoyunda ne de savaş 
odalarında yeterli bir irade görünmüyor. 
Olan, yine coğrafyanın kaderine mahkûm 
edilmiş halklara oluyor.

İRAN DİRENCİ VE 
PROPAGANDA SAVAŞI

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

KOCAELİ’NİN Çayırova ilçesinde işçile-
ri taşıyan servis minibüsü ile otomobilin 
çarpışması sonucu 11 kişi yaralandı.

Şekerpınar Mahallesi Muhsin Yazı-
cıoğlu Caddesi’nde S.Ç. idaresindeki 41 P 
3146 plakalı minibüs ile S.Ş’nin kullandı-
ğı 34 GBC 405 plakalı otomobil çarpıştı.

Kazada, sürücüler ile servis aracında 
bulunan 9 işçi yaralandı.

İhbar üzerine olay yerine polis ve sağ-
lık ekipleri sevk edildi. Yaralılar, çevrede-
ki hastanelere kaldırıldı. AA

Kocaeli’de servis 
minibüsü ile otomobil 
çarpıştı, 11 kişi yaralandı

SULTANBEYLİ’DE yolun karşısına 
geçmeye çalışırken İETT otobüsünün 
çarptığı kadın ağır yaralandı.

Abdurrahmangazi Mahallesi Fatih 
Bulvarı’nda İETT otobüsü, yolun kar-
şısına geçmeye çalışan kadına çarptı.

Çarpmanın etkisiyle savrularak yere 
düşen kadın ağır yaralandı.

İhbar üzerine olay yerine polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi.

Sağlık ekiplerince hastaneye kaldı-
rılan kadının sağlık durumunun cid-
diyetini koruduğu öğrenildi.

İETT otobüsünün şoförü ifadesi 
alınmak üzere polis merkezine götü-
rüldü.

Kaza anı çevredeki bir işyerinin 
güvenlik kamerasınca kaydedildi. AA

İSTANBUL Beşiktaş’ta seyir halindeki 
metrobüste çıkan yangın itfaiye ekip-
lerince söndürüldü.

Zincirlikuyu-Söğütlüçeşme güzer-
gahında sefer yapan metrobüsün 
motor kısmında 15 Temmuz Şehit-
ler Köprüsü’ne gireceği sırada yan-
gın çıktı. Metrobüsün arka kısmından 
duman yükseldiğini fark eden sürü-
cü, kapıları açarak yolcuların tahliye-
sini sağladı.

İhbar üzerine olay yerine itfaiye 
ve polis ekipleri sevk edildi. Geniş 
güvenlik önlemleri alındı, yolcular 
başka bir metrobüse bindirildi.

Ekiplerin müdahalesi sonrası met-
robüsün arka kısmını tamamen saran 
alevler söndürüldü.

Öte yandan metrobüsten yükselen 
alevler ve duman çevredekiler tarafın-
dan cep telefonu kameralarıyla görün-
tülendi. AA

Sultanbeyli’de İETT 
otobüsünün çarptığı 
yaya ağır yaralandı

İstanbul’da seyir 
halindeki metrobüste 
yangın çıktı

KUŞADASI BELEDİYESİ’NE
YOLSUZLUK OPERASYONU

TOKAT NİKSAR’DA 5,5 
BÜYÜKLÜĞÜNDE DEPREM

Kuşadası Belediyesi’ne yolsuzluk 
suçlamasıyla operasyon 
düzenlendi. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından yürütülen 
soruşturma kapsamında 
Belediye Başkanı Ömer Günel
ile beş kişi gözaltına alındı

Tokat’ın 
Niksar 
ilçesinde 
saba-
ha kar-
şı saat 
03.35’te 
5,5 
büyük-
lüğünde 
deprem 
meydana 
geldi...

AFET ve Acil Durum Yöne-
timi Başkanlığının (AFAD) 
internet sitesinde yer 

alan bilgiye göre, merkez üssü 
Tokat’ın Niksar ilçesi olan 5,5 
büyüklüğünde sarsıntı kaydedil-
di. Tokat’ta il genelinde deprem 
nedeniyle eğitime ara verildi

Depremin 6,37 kilometre 
derinlikte meydana geldiği belir-
lendi.

Deprem, Tokat’ın yanı sıra 
Samsun, Çorum, Amasya, Sinop 
ve çevre illerde de hissedildi.

Tokat Valisi Abdullah Köklü, 
Niksar ilçesinde gazetecilere, 
depremin ilk anından itibaren 
kaymakamlar ve AFAD ekiple-
rinin devreye girdiğini, acil alan 
taraması yapıldığını söyledi.

Hem polis hem de jandarma 
bölgesinde ciddi bir sıkıntı olma-
dığına işaret eden Köklü, şöyle 
konuştu: “Bazı ilçelerdeki bazı 
okullarda sıva çatlağı, bazı yer-
lerde küçük hasar var. Gün ağa-

rıyor. Daha detaylı alan taraması 
yapılacak. Bazı vatandaşlarımı-
zın panik nedeniyle hastanele-
re başvurduğu, bazı yurtlardaki 
öğrencilerimizin panik nedeniyle 
basit, ufak yaralanmalara maruz 
kaldığı anlaşılıyor ama onun 
haricinde çok bizi üzecek bir 
konu şimdilik görünmüyor.”

Köylerde de ilk alınan izleni-
me göre ciddi bir sıkıntı bulun-
madığını vurgulayan Köklü, 
“Ama depremi hissetmiş insan-
lar, dışarı çıktılar. Köylerde-
ki evler genellikle tek veya iki 
katlı olduğu için ilçe merkezi-
ne göre daha az hissedilme var. 
Endişe edecek bir durum şimdi-
lik görünmüyor.” ifadelerini kul-
landı.

OLUMSUZ BİR DURUM YOK
Samsun Valisi Orhan Tavlı da 

deprem nedeniyle kendilerine şu 
ana kadar olumsuz bir durum ile-

tilmediğini ifade etti.
Amasya Valisi Önder Bakan 

ise depremin ardından kendi-
lerine yansıyan bir olumsuzluk 
olmadığını kaydetti.

Çorum Valisi Ali Çalgan da 
ilgili birimlerin sahada inceleme 
yaptıklarını, herhangi bir olum-
suzluğa rastlanmadığını dile 
getirdi.

Tokat Belediye Başkanı Meh-
met Kemal Yazıcıoğlu, yaptı-
ğı yazılı açıklamada, Niksar mer-
kezli meydana gelen ve civar 
illerde de hissedilen 5,5 büyük-
lüğündeki depremden etkile-
nenlere geçmiş olsun dileğinde 
bulundu.

Yazıcıoğlu, “Deprem sonra-
sı olumsuz bir durum bulunma-
maktadır. Gelişmeler ekipleri-
miz tarafından yakından takip 
edilmektedir. Allah milletimi-
zi, memleketimizi her türlü afet-
ten korusun.” değerlendirmesin-
de bulundu. AA



SON dönemde 
emlak sektörün-
de konuşulan 
yeni bir yöntem 

hem emlak danışmanla-
rını hem de vatandaşla-
rı tedirgin ediyor. Sektör 
temsilcilerine göre bazı 
hırsızlık çeteleri, emlak danış-
manlarıyla iletişime geçerek satı-
lık daire görmek istediklerini 
söylüyor. Daire gezme sırasında 
ise yalnızca evi incelemekle kal-
mayıp apartman girişleri, güven-
lik kameraları, bina sakinlerinin 
yoğunluğu ve dairelerin doluluk 
durumu gibi birçok detayı göz-
lemliyorlar. Bu şekilde yapılan 
incelemenin ardından ise uygun 
gördükleri evleri hedef seçtikleri 
ifade ediliyor.

ÖZELLİKLE DÖNÜŞÜM 
BÖLGELERİ RİSK ALTINDA
Emlak danışmanlarının aktar-

dığı bilgilere göre bu yöntemin 
özellikle kentsel dönüşüm bek-
leyen binalarda daha sık görül-
düğü konuşuluyor. Bu tür bina-
larda bazı dairelerin boş olması, 
taşınma süreçlerinin yaşanması 
veya apartman girişlerinin kon-
trolsüz olması suçlular için fırsat 
yaratabiliyor.

YER GÖSTERME SÖZLEŞMESİ 
ARTIK GÜVENLİK MESELESİ

Konuya ilişkin ŞOK Gaze-
tesi’ne değerlendirmede bulu-
nan Gayrimenkul Uzmanı Şenay 
Araç, emlak danışmanlarının 
daire gezdirme süreçlerinde 
daha dikkatli olması gerektiğini 
vurguladı.

Araç, özellikle yer gösterme 
sözleşmesinin yalnızca komis-
yon hakkı için değil güvenlik 
açısından da büyük önem taşıdı-
ğını belirterek şunları söyledi:

“Meslektaşlarımızın daire gez-
dirirken yer gösterme sözleşme-
si imzalatması hem yasal hem de 
güvenlik açısından çok önem-
li. Tanımadığımız kişilerle kon-
trolsüz şekilde daire gezdirilme-
si hem vatandaş hem de emlak 

danışmanı için risk oluşturabilir. 
Yer gösterme sözleşmesi, daireyi 
kimlerin gezdiğinin kayıt altına 
alınmasını sağlayarak önemli bir 
güvenlik önlemi oluşturur.”

“EVİMİ KENDİM 
GEZDİRİRİM” DİYENLER... 

Şenay Araç’a göre son yıllar-
da artan bir başka risk ise mülk 
sahiplerinin ilan sitelerine ken-
dileri ilan vererek evi bizzat gez-
dirmesi.

“Bazı mülk sahipleri komis-

yon ödememek için ilan siteleri-
ne kendileri ilan veriyor ve tanı-
madıkları kişilere ev gezdiriyor. 
Bu durum güvenlik açısından 
oldukça riskli. Kim olduğu bilin-
meyen kişilere ev göstermek, 
bina yapısını anlatmak veya evin 
boş olduğu bilgisini paylaşmak 
istenmeyen sonuçlar doğurabi-
lir.”

APARTMANLARDA 
GÜVENLİK ÖNLEMİ ŞART

Gayrimenkul Uzmanı Şenay 

Araç, apartman güvenliğinin 
de bu tür olayların önüne geçil-
mesinde önemli rol oynadığını 
belirterek vatandaşlara şu uyarı-
larda bulundu:

“Bina giriş şifrelerinin her-
kesle paylaşılmaması, güvenlik 
kameralarının aktif şekilde çalış-
ması ve yabancı kişilere karşı 
dikkatli olunması büyük önem 
taşıyor. Gayrimenkul sektöründe 
artan bu tür riskler, daire gezdir-
me süreçlerinin daha kontrollü 
ve profesyonel şekilde yürütül-
mesi gerektiğini gösteriyor.”
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12 Mart İstiklâl Marşı’nın Kabu-
lü ve Mehmet Akif Ersoy’u 
Anma Günü kapsamında Avcı-
lar’da anlamlı bir etkinlik ger-
çekleştirildi. Avcılar Barış 
Manço Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen programa Avcı-
lar Kaymakamı Orhan Burhan, 
Avcılar Belediye Başkan Vekili 
Yüksel Can, protokol üyeleri ve 
çok sayıda vatandaş katıldı.

SERGİ BÜYÜK İLGİ GÖRDÜ
Etkinlikte Mehmet Baydar 

Anadolu Lisesi öğretmen ve 
öğrencilerinin hazırladığı gös-
teriler salondaki izleyicilerden 
büyük alkış aldı. Ayrıca öğren-
ciler tarafından hazırlanan ve 
İstiklâl Marşı’nın kabul sürecini 
ile Mehmet Âkif Ersoy’un haya-
tını anlatan sergi de katılımcıla-
rın ziyaretine açıldı. Sergide yer 
alan fotoğraflar, belgeler ve anla-
tımlar davetliler tarafından ilgiy-
le incelendi.

Programda yapılan konuşma-
larda, İstiklâl Marşı’nın Türk 
milletinin bağımsızlık iradesi-
nin en güçlü simgelerinden biri 
olduğu vurgulanırken, Mehmet 
Akif Ersoy’un vatan sevgisi ve 
mücadele ruhunun genç nesille-
re aktarılmasının önemine dik-
kat çekildi.

İSTANBUL İtfai-
yesi, personelinin 
müdahale kabili-
yetini artırmak ve 
vatandaşlara daha 
güvenli hizmet 
sunmak amacıyla 
hizmet içi eğitim-
lerine hız kesmeden devam ediyor. Bu kap-
samda, 3 gün süren “Tersane ve Gemi Yan-
gınlarına Müdahale Eğitimi” düzenlendi.

Eğitim programı, teorik ve uygu-
lamalı oturumlarıyla Tuzla Tersa-
neler Bölgesi’nde gerçekleştirildi. 
Katılımcılara, tersane ve gemi içeri-
sinde meydana gelebilecek yangın 
türlerine uygun yöntem ve teknikler 
detaylı bir şekilde aktarıldı.

Yetkililer, bu tür özel eğitimlerin, 
personelin farklı yangın senaryola-
rında hızlı ve etkili müdahale edebilmesini 
sağladığını, böylece hem can kayıplarının 
önüne geçileceğini hem de mal kayıpları-
nın en aza indirileceğini belirtti.

SENAY 
GÜNCAVAR

TERSANE VE GEMİ TERSANE VE GEMİ 
YANGINLARINA YANGINLARINA 
MÜDAHALE EĞİTİMİMÜDAHALE EĞİTİMİ

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı koordi-
nasyonunda, şehitlerin hatırasını yaşatmak 
ve vefa kültürünü gelecek nesillere aktarmak 
amacıyla 81 ilde yapılan çalışma kapsamın-
da Edirnekapı Şehitliği’nde program düzenlen-
di. Bakanlığa bağlı Çocuk Evleri ve Çocuk Des-
tek Merkezlerinde (ÇEKOM) kalan çocuklar, 
program kapsamında şehitlik ziyaretinde bulu-
narak dua okudu. Türkiye genelinde 81 ilde 
eş zamanlı uygulanan proje ile toplumsal vefa 
duygusunun güçlendirilmesi hem de çocuklar-
da milli değerler, sorumluluk bilinci ve aidiyet 
duygusunun pekiştirilmesi hedefleniyor. AA

İSTİKLÂL MARŞI’NIN KABULÜ AVCILAR’DA KUTLANDI

İstiklâl Marşı’nın kabulünün 105. yılıİstiklâl Marşı’nın kabulünün 105. yılı
tüm yurtta coşkulu etkinliklere sahnetüm yurtta coşkulu etkinliklere sahne
oldu. Avcılar’da öğrencilerin sahnelediğioldu. Avcılar’da öğrencilerin sahnelediği
oratoryo duygu dolu anlar yaşattıoratoryo duygu dolu anlar yaşattı

İLKE 
DUYAN



DÜZENLEME Kurumunun 
(EPDK) internet sitesin-
de yayımlanan açıklamaya 
göre, rafinerici ve akaryakıt 
dağıtıcı lisansı sahiplerinin 

tutmakla yükümlü oldukları zorun-
lu petrol stoklarının bir kısmı geçici 
olarak piyasa faaliyetlerinde kullanı-
labilecek.

Uluslararası Enerji Ajansı üye 
ülkeleri, kurum tarihinin en büyük 
stratejik petrol stokunu piyasaya 
sürüyor

Karar kapsamında şirketler, 13-31 
Mart tarihlerinde zorunlu petrol 
stoklarının yüzde 46’sına, 1 Nisan-
10 Haziran tarihlerinde ise yüzde 
42’sine denk gelen miktarı piyasaya 
arz edebilecek.

Düzenlemeye göre, 11 Haziran iti-
barıyla rafinerici ve dağıtıcı lisansı 
sahiplerinin karar öncesinde geçerli 
olan asgari zorunlu petrol stoku sevi-
yelerini yeniden sağlamalarına yöne-
lik yükümlülükleri devam edecek.

Karar, küresel enerji piyasalarında 

arz güvenliğine yönelik risklerin art-
tığı bir dönemde stratejik petrol stok-
larının geçici olarak piyasaya yönlen-
dirilmesine imkan tanıyor.

ÜYE ÜLKELERİN ACİL DURUM 
PETROL STOKU 1,2 MİLYAR 

VARİLİN ÜZERİNDE

IEA Başkanı Fatih Birol, dün, üye 
ülkelerin 400 milyon varille kuru-
mun tarihindeki en yüksek miktarda 
stratejik petrol rezervinin piyasaya 

sürülmesi konusunda anlaşmaya var-
dığını bildirdi.

IEA’nın kararına göre, acil durum 
petrol stokları, her üye ülkenin ulu-
sal koşullarına uygun bir zaman dili-
minde piyasaya arz edilecek ve bazı 
ülkeler tarafından ek acil durum 
önlemleriyle desteklenecek.

Üye ülkelerin halihazırda 1,2 mil-
yar varilin üzerinde acil durum pet-
rol stoku bulunurken, hükümetlerin 
yükümlülüğü altında yaklaşık 600 
milyon varil endüstri stoku da yer 

alıyor.
IEA Sekreterliği, söz konusu kara-

rın uygulanmasına ilişkin detayları 
ilerleyen günlerde açıklayacak.

IEA üyesi ülkelerin acil durum 
petrol stoklarını koordineli şekilde 
piyasaya sürme kararı, 1974’te kuru-
lan ajansın tarihinde bu kapsamda 
alınan 6. karar oldu.

Daha önce benzer kararlar 1991, 
2005, 2011 ve 2022’de Rusya-Ukray-
na savaşının başlaması sonrasında 
alınmıştı. AA
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Türkiye’ye 716 milyon 
dolarlık uluslararası 
doğrudan yatırım geldi

Trump: ABD çok 
para kazandı


Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, küresel ölçekte artan 
çatışmalar ve jeopolitik gerilimlere dikkati çekerek, Türkiye’nin bu zorlu 
coğrafyada istikrarını koruyarak güçlü olmak zorunda olduğunu söyledi

BAKAN Kacır, Asrın 
İşinsanları Derneğinin 
(ASRİAD) İstanbul’da 

düzenlediği iftar programın-
da, Türkiye’nin, çevresin-
de devam eden savaşlara rağ-
men istikrarını sürdürmeye 
ve mahzunlara umut olmaya 
devam ettiğini belirtti.

Türkiye’nin, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın liderliğinde aktif bir 
diplomasi yürüttüğünü dile 
getiren Kacır, şöyle devam 
etti: “Bizler adeta ateş çem-
berine dönmüş bu coğrafya-
da istikrar adası olarak yolu-
muza devam etmenin gayreti 
içindeyiz. Bir yandan bu 
huzuru yaşarken elbette bir 
yandan dünyada neler olup 
gittiğini yakinen takip etme-
ye, itidal ve sabır içinde ken-

dinden emin aktif bir dip-
lomasi süreci yürütmeye 
Cumhurbaşkanı’mız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde devam ediyoruz. 
4 yıla yakın zamandır kuze-
yimizde bir savaş var. 1 mil-
yondan fazla insan Rusya-
Ukrayna Savaşı’nda öldü. Bu, 
dünyanın gözünün önünde 
oldu. Güneyimizde 800 günü 
aşkın zamandır bir soykırım 
devam ediyor. İsrail 70 bin-
den fazla insanı öldürdü, mil-
yondan fazla insanı yerinden 
etti. Gazze’de camileri, has-
taneleri, okulları, kiliseleri 
bombaladı, yerle bir etti. Bu 
da dünyanın gözünün önün-
de oldu. Şimdi doğumuzda 
komşumuz İran uluslararası 
hukukta hiçbir yeri olmayan 
bir saldırıya uğradı.” AA

ULUSLARARASI 
Yatırımcılar Derne-
ği (YASED), Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Banka-
sı (TCMB) Ödemeler Denge-
si istatistiklerinin açıklanma-
sının ardından Rakamlarla 
Uluslararası Doğrudan Yatı-
rımlar Bülteni’ni yayımladı.

12 Mart 2026’da paylaşılan 
güncel resmi verilere göre, 
2026 yılının ocak ayında, 
Türkiye’ye, 716 milyon dolar 
değerinde UDY girişi oldu.

Güncel verilerle birlikte 
2003 yılından itibaren Türki-
ye’ye gelen UDY girişlerinin 
toplam değeri ise 289 milyar 

dolar düzeyine geldi.
Ocak ayında gerçekleşen 

toplam UDY girişi 716 mil-
yon dolar olarak hesaplanır-
ken bu yatırımların 390 mil-
yon doları yatırım sermayesi 
şeklinde gerçekleşti.

Söz konusu ayda toplam 
UDY’nin 417 milyon doları 
borçlanma araçları, 163 mil-
yon doları yabancı uyruklu-
lara gayrimenkul satışı yoluy-
la kaydedildi. 

Gerçekleşen toplam tutar 
aynı ay içerisinde yatırım tas-
fiyelerinin 254 milyon dolar 
değerinde aşağı yöndeki etki-
siyle kaydedildi. AA

ABD Başkanı Donald Trump,  Truth 
Social sosyal medya hesabından yap-
tığı paylaşımda, petrol fiyatları ve 
İran’a ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu.

ABD’nin açık ara farkla dünyanın 
en büyük petrol üreticisi olduğunu 
vurgulayan Trump, dolayısıyla pet-
rol fiyatları yükseldiğinde çok para 
kazandıklarını belirtti.

Trump, “Ancak Başkan olarak 
benim için çok daha büyük ilgi ve 
öneme sahip olan şey, kötü bir impa-
ratorluk olan İran’ın nükleer silahlara 
sahip olmasını ve Orta Doğu’yu, hatta 
dünyayı yerle bir etmesini durdur-
maktır. Bunun olmasına asla izin ver-
meyeceğim.” ifadelerini kullandı. AA

BAKAN KACIR: GÜÇLÜ 
OLMAK ZORUNDAYIZ

Uluslararası Enerji Ajansının (IEA) “Acil Durum Eylem Planı”nı devreye almasının 
ardından Türkiye de stratejik petrol stoklarını piyasaya açma kararı aldı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2422975)

MİCROSOFT M365, UÇ NOKTA İZLEME 
VE EDR YAZILIMI ALIMI İŞİ

Microsoft M365, Uç Nokta İzleme ve EDR Yazılımı Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/406554

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL ASFALT FABRİKALARI 

SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
1.2. Adresi : Selimiye Mahallesi Atölyeler Caddesi 

8/2 34668 Selimiye Üsküdar/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : (0216) 343 24 92
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 03.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İstanbul Asfalt Fabrikaları Sanayi ve Ticaret A.Ş. Genel 
Müdürlük Ek Hizmet Binası Toplantı Salonu Selimiye Mah. 
Atölyeler Cad. No: 8/2 Üsküdar / İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Microsoft M365, Uç Nokta İzleme ve EDR Yazılımı Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 260 Adet Microsoft M365 Business Standart Lisans alımı 
ve 1 Adet 400 Kullanıcılı Uç Nokta İzleme ve EDR Yazılımı 
Alımı İşi   
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: İdarenin belirteceği yer / yerler

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşme imza tarihinden itibaren 15 takvim günü 
içerisinde teslim edilecektir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasını müteakip gün içinde işe 
başlanacaktır

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TÜRKİYE ZORUNLU 
PETROL STOKLARINI 
PİYASAYA AÇIYOR



İ
RAN’IN yeni dini lideri Müc-
teba Hamaney, ülkesinin hak-
sız ve yoğun bir saldırıya 
uğradığını belirterek “Ancak 
ülkemiz buna büyük bir dira-

yetle yanıt verdi ve düşmanlarına 
engel oldu. Yaptıkları ihanetin ve 
saldırının cezasını mutlaka misliy-
le ödeyecekler” şeklinde konuştu. 

Kendilerinin sadece toprakları-
nı koruduğunu kaydeden Hama-
ney, “Hürmüz Boğazı kapalı olma-
ya devam etmelidir. Topraklarımızı 
kanımızın son damlasına kadar 
savunacağız. Biz kimsenin ülkesi-
ne ya da topraklarına saldırmadık. 
İnsanlarını katletmedik. Çok zor ve 
güçlü şartlardan geçiyoruz. Buna 
rağmen inancımızı yitirmedik” ifa-
delerini kullandı.

MÜCTEBA HAMANEY 
“YARALI AMA İYİ

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcü-
sü İsmail Bekayi, İran’ın yeni lide-
ri Mücteba Hamaney’in “yaralı ama 
iyi” olduğunu ifade ett.  Bekayi, 
İtalya’nın yüksek tirajlı gazetelerin-
den Corriere della Sera’ya, ABD ve 
İsrail’in 28 Şubat’ta başlattığı saldı-
rılara ve bununla ilgili gelişmelere 
dair demeç verdi.

ABD ve İsrail’in saldırısını 
“utanç verici” olarak nitelendiren 
Bekayi, İsviçre’nin Cenevre ken-
tinde yürütülen nükleer müzake-
relerin 3. turunu tamamlamışken, 
Haziran 2025’ten sonra ikinci kez 
diplomatik sürecin ihanete uğradı-
ğını belirtti.

“İran’ın yeni lideri Mücte-
ba Hamaney’in durumunun nasıl 
olduğu” sorusuna Bekayi, “Yaralı 
ama iyi. İlk konuşmasını ne zaman 
yapacağını bilmiyorum. Lider-
lik için 3 veya 4 isim vardı ancak 
Uzmanlar Meclisi’nin çoğunlu-
ğu Anayasa’ya uygun olarak onu 
seçti.” yanıtını verdi.

KOMŞULAR ABD SALDIRILARINA 
İZİN VERMEMELİ

İran’ın misillemelerinin komşu 
ülkelerin tepkisini çektiği hatırla-
tılan Bekayi, “Hoşlarına gitmediği-
ni anlıyorum. Onlarla yakın temas 
halindeyiz. Ancak bu kez liderimi-
zi ve en önemli komutanlarımızı 
öldürdüler. 

Böylesine zengin bir medeni-
yete, egemen bir devlete sahip bir 
ulusun, böyle korkunç bir saldı-
rı karşısında hiçbir şey yapmadan 
kalmasını mı bekliyorsunuz? Kom-
şularımızdan, ABD’nin onların top-
raklarını kötüye kullanmasına izin 
vermemelerini istedik.” dedi.

Bekayi, Avrupalıların petrol 
fiyatları konusundaki endişesini de 
anladığını belirterek şunları kay-
detti: “Ancak bizim halkımız katle-
diliyor. 

Avrupalıların büyük bir sorum-
luluğu var, ABD ve İsrail’i memnun 
etmeye çalışmamalılar. Bu adalet-
sizliğe karşı çıkacak kadar cesur 
olmalılar. Eğer bunu yaparlarsa, 
onları ara bulucu rolünde görmek-
ten memnun oluruz.” AA
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DİŞE DİŞ KANA 
KAN İNTİKAM!
İran’ın lideri Mücteba Hamaney, ülkesinin haksız ve yoğun bir 
saldırıya uğradığını belirterek “Ancak ordumuz ve halkımız 
buna büyük bir dirayetle yanıt verdi ve düşmanlarına engel oldu. 
Yaptıkları ihanetin ve saldırının cezasını misliyle ödeyecekler” dedi

FRANSA Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron, Irak’ın Erbil kenti yakınların-
daki saldırıda bölgedeki Fransız birli-
ğinden bir askerin öldüğünü, askerler-
den birkaçının yaralandığını bildirdi.

Macron, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundaki hesabın-
dan yaptığı açıklamada, Fransız tabu-
rundan astsubay Arnaud Frion’un 
öldüğünü ve “askerlerinden birkaçının 
yaralandığını” belirtti.

Peşmerge-Fransız askeri üssüne 
yönelik saldırıda yaralanan Fransız 
askeri personel sayısı 7’ye yükseldi

“2015’ten beri DEAŞ’a karşı müca-
dele eden güçlerimize yönelik bu 
saldırı kabul edilemez.” ifadesi-
ni kullanan Macron, Irak’taki askeri 
mevcudiyetlerinin bütünüyle terörle 
mücadele kapsamında olduğu ve böl-
gedeki savaşın bu tür saldırıları meşru 
gösteremeyeceğini vurguladı. AA

Macron, Irak’ta bir 
Fransız askerinin 
öldüğünü duyurdu

SUUDİ Arabistan, hava sahasına giren 
45 insansız hava aracının (İHA) savun-
ma sistemleri tarafından engellendi-
ğini duyurdu. Bahreyn genelinde ise 
alarm sirenleri çaldı ve halkın güvenli 
bölgelere yönelmesi istendi.

Suudi Arabistan Savunma Bakan-
lığından yapılan açıklamada, ülkeye 
yönelik saldırılara ilişkin bilgi verildi.

Açıklamada, gece boyunca Suudi 
Arabistan hava sahasına giren 45 
İHA’nın hava savunma sistemleri tara-
fından imha edildiği belirtildi.

Açıklamada, imha edilen 45 İHA 
ile birlikte, Suudi Arabistan’da dün 
akşamdan bu yana ülke hava sahası-
na giren toplam 64 İHA ve 2 balistik 
füzenin savunma sistemleri tarafından 
engellendiği kaydedildi. AA

Suudi Arabistan: 
45 İHA engellendi

KONSEYİN aynı zaman-
da bu ay dönem başkanlı-
ğını yürüten ABD Daimi 

Temsilcisi Mike Waltz, Rusya ve 
Çin’in İran’a yaptırımları denetle-
yen komiteyi istemediğini savuna-
rak, bu iki ülkeyi İran yönetimini 
“korumakla” eleştirdi.

Waltz, Rusya ve Çin’in söz 
konusu komitenin çalışmalarını 
engellemesini “kötü niyetli” şek-
linde tanımladı, hem Rusya’nın 
hem de Çin’in BM kararlarını ihlal 
ederek İran’la askeri ticaret bağla-
rını sürdürdüğünü savundu.

BM’ye üye tüm devletlerin 

İran’a karşı silah ambargosu uygu-
lamasına devam etmesi gerektiği-
ni söyleyen Waltz, “ABD, İran’ın 
füze, insansız hava aracı ve nük-
leer programıyla dünyayı rehin 
almasını engellemek için çalışma-
ya devam edecektir.” ifadelerini 
kullandı.

Rusya’nın BM Daimi Temsil-
cisi Vassily Nebenzia da ABD’yi 
“hukuksuzlukla” suçlayarak, Rus-
ya’nın, Güvenlik Konseyi’nin 
1737 Yaptırımlar Komitesini yeni-
den faaliyete geçirmek için hiçbir 
gerekçe görmediğini belirtti.

Çin’in BM Daimi Temsilcisi Fu 

Cong da 1737 Yaptırımlar Komi-
tesi hakkında yorum yapmayaca-
ğını belirterek, “belirli bir ülkenin 
Konsey’i siyasi amaçlar için mani-
püle etmeyi bırakması” gerektiği-
ni söyledi.

Fu Cong, “ABD ve İsrail, aske-
ri operasyonlarını derhal durdur-
malı, Uluslararası Atom Enerjisi 
Ajansı (IAEA) güvenceleri altın-
daki İran nükleer tesislerine sal-
dırmaktan kaçınmalı, gerilimin 
daha da tırmanmasını önlemeli ve 
çatışmanın tüm Orta Doğu bölge-
sine yayılmasını engellemelidir.” 
dedi. AA

DÜNYA DEVLERİ 
BİRBİRİNE GİRDİ

İ
SRAİL’İN Lübnan’ın 
güneyi, Bekaa bölgesi ve 
başkent Beyrut’a düzen-

lediği saldırılarda 5 kişinin 
hayatını kaybettiği bildirildi.

Lübnan resmi ajansı 
NNA’da yayımlanan habe-
re göre İsrail’e ait insansız 
hava aracı (İHA), Lübnan’ın 
güneyindeki Sur kentinde bir 
aracı hedef aldı. Saldırıda 1 
kişinin hayatını kaybettiği 
belirtildi. Bekaa’nın orta kesi-
mindeki Ber Elyas bölgesinde 
bir daireye düzenlenen İsra-
il saldırısında Lübnan’daki 

Cemaat-i İslami yetkililerin-
den Yusuf ed-Dahuk’un yara-
landığı, iki oğlunun hayatını 
kaybettiği aktarıldı.

Lübnan’ın güneyindeki 
Nebatiye vilayetine bağlı Aba 
beldesinde ise bir eve düzen-
lenen saldırıda bir kadı-
nın hayatını kaybettiği, eşi-
nin yaralandığı kaydedildi. 
Başkent Beyrut’un güneyin-
deki Dahiye bölgesinde yer 
alan Cenah semtinde bir aracı 
hedef alan İsrail saldırısında 
1 kişinin yaşamını yitirdiği 
ifade edildi. AA

İsrail’in Lübnan’a 
saldırılarında 5 kişi 
hayatını kaybetti

ABD Başkanı Donald Trump’ın Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff ile Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin’in Özel Temsilci-
si Kirill Dmitriev, Florida eyaletinde bir 
araya gelerek küresel enerji piyasaların-
daki son durumu ele aldı.

Açıklamada, Dmitriev öncülüğündeki 
Rus heyeti ile Witkoff, Trump’ın dama-
dı ve eski başdanışmanı Jared Kushner 
ile Beyaz Saray Kıdemli Danışmanı Josh 
Gruenbaum’un yer aldığı ABD heyetinin 
çeşitli konuları ele aldığı ve görüşmelere 
devam edecekleri belirtildi.

Witkoff’un açıklamasında görüşmele-
rin içeriğine dair bilgi verilmezken, Dmit-
riev, Rus medyasına “ABD’li muhatapla-
rıyla küresel enerji piyasalarındaki krizi” 
ele aldıklarını ifade etti. AA

İRAN Devrim Muhafızları Ordusu, Irak’ın 
batısında ABD’ye ait yakıt ikmal uçağının 
düşürüldüğünü ve mürettebatının öldü-
ğünü iddia etti. Tesnim Haber Ajansının 
Devrim Muhafızları Ordusu’ndan aktardı-
ğı haberde, “Irak’ın batısındaki İran des-
tekli grupların füzeleriyle ABD uçağının 
düşürüldüğü ve mürettebatının hayatını 
kaybettiği” ileri sürüldü. AA

Florida’da küresel 
enerji zirvesi

İran ordusu: ABD 
ikmal uçağını düşürdük

ABD’nin Birleşmiş Milletler (BM) Daimi 
Temsilcisi Mike Waltz, BM Güvenlik Kon-
seyi’nde (BMGK) Rusya ve Çin’i “Tahran’ı 
korumakla” eleştirirken, Rusya ve Çin 
de ABD’yi 2015’teki nükleer anlaşmadan 
“yasa dışı ve tek taraflı” çıkmakla suçladı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2424631)

KAMUOYUNA DUYURU

Yukarıda fotoğrafı görülen ‘Esemmat Bodyguard Losyon Seri No:09, Son Kullanma 
Tarihi: 14.06.2026’ olarak belirtilen ürün için Analiz ve Kontrol Laboratuvarları Daire 
Başkanlığı’na ait analiz sonucu incelendiğinde; ‘4,50-5,50/Firma Bildirimi’ aralığında 
bulunması gereken ‘pH’ adlı parametrenin ‘4,09’ olduğu belirtilmiştir. Bu minvalde; 7223 
sayılı Ürün Güvenliği ve Teknik Düzenlemeler Kanunu’nun 7.  Maddesinin birinci fıkrası 
(ı) bendi ve aynı kanunun 16. Maddesinin altıncı fıkrası (d) bendi ile Biyosidal Ürünler 
Yönetmeliği 55. Maddesinin 1. Fıkrasında yer alan hükümler gereğince Sağlık Bakanlığı 
Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu’nun 13/02/2026 tarihli ve ‘27769’ Sayılı makam 
oluruna istinaden; ürün hakkında piyasadan geri çekme ve imha gerçekleştirilecektir.   

Elinde yukarıda bilgileri bulunan ürünü bulunduran kişi veya kurumların adı geçen 
ürünü (Esemmat Bodyguard Losyon Seri No:09, Son Kullanma Tarihi: 14.06.2026) 
acilen kullanmayı bırakıp aşağıda ünvanı, iletişim bilgileri ve adresi yazılı fi rmamıza 
göndermeleri önemle rica olunur. 

Ürünün intikaline ilişkin tüm masrafl ar tarafımızca karşılanacak olup, 7223 sayılı 
Kanun’un 19 maddesinin üçüncü fıkrası gereğince tarafınıza;

1) Ürünün geri çağrılmasına yol açan sorunun giderilmesi,
2) Ürünün teslim tarihindeki perakende/satış değerinin ödenmesi,
3) Ürünün, teknik düzenlemelere uygun, güvenli ve eş değer seri numaralı bir ürünle 
değiştirilmesi 

İmkanı/imkanlarını sunarız. 
Firma Ünvanı: Sınai Kimya Kimyevi Maddeler Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketi 

Adresi: Aydınlı Mh. Birlik O.S.B. Doğu Cd. N 5 Tuzla 34953 İstanbul Türkiye 
Telefon Numarası : +90 216 593 38 10
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TÜRKIYE’DE SON 56 YILIN 
EN SICAK 
3’ÜNCÜ ŞUBATI

Türkiye’de geçen ay, 
son 56 yılın en sıcak 

3’üncü şubat ayı 
olarak kayıtlara geçti.

TÜKETICILER Birliği Genel Başkanı 
Mahmut Şahin, IBAN dolandırıcılığı-
na karşı dikkatli olunması gerektiğini 
belirterek, “Araç kiralanır, ev kirala-
nır, tekne kiralanır, uçak bile kirala-
yabilirsiniz ama IBAN kiralanmaz.” 
dedi. Şahin, IBAN kiralama dolandı-
rıcılığının son dönemlerde özellik-
le sosyal medya ve mesajlaşma uygu-
lamaları üzerinden yayılan, masum 
görünen ancak ucu çok ağır hapis 
cezalarına dayanan tehlikeli bir dolan-
dırıcılık yöntemi olduğunu söyledi.

Dolandırıcıların, “ek gelir” ve 
“evden çalışma” yöntemleriyle vatan-
daşların banka hesaplarını kullanmak 
istediğini dile getiren Şahin, bu kişile-
rin genellikle ev hanımları ve öğrenci-
leri hedef aldığına dikkati çekti.

AĞIR CEZALARLA KARŞI 
KARŞIYA KALABİLİRSİNİZ

Vatandaşlardan, masumane ve 
güven verici şekilde yaklaşarak, 
“Benim hesabımda bloke var, para 
gelecek, senin hesabına gelsin mi?’, 
“Babamdan, arkadaşımdan para gele-
cek, senin hesabını kullanalım mı? 
Sana para veririm.” diyenlerden uzak 
durmalarını isteyen Şahin, bu kişile-
rin yıllar süren hapis cezalarıyla karşı 
karşıya kalabileceğini vurguladı.

Şahin, tüketicilerin bir firma veya 
internetten yaptıkları alışverişlerde 
ödeme noktasında dikkat etmesi gere-
ken hususlar olduğunu, kurumlar-
dan yaptıkları alışverişlerde ödemeyi 
mutlaka kurum hesaplarına yapmaları 
gerektiğini söyledi. AA

Tüketiciler Birliği:  
Ev, araç, uçak, 
tekne kiralanır, 
IBAN kiralanmaz

İkinci el araç 
piyasasında 
hareketlilik 
bekleniyor
Türkiye’de araç ticaretinin büyük bölümünü oluşturan ikinci el 
otomobil piyasasında bayram öncesi hareketlilik beklentisi artıyor.

ÇEVRE Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Mete-
oroloji Genel Müdürlüğü 
verilerinden derlediği bilgi-

lere göre, Türkiye genelinde 1991-
2020 yılları arasında şubat ayı orta-
lama sıcaklığı 4,1 derece olurken, 
geçen ay 7,6 dereceyle normalinin 
3,5 derece üzerinde seyretti.

Türkiye’de şubat ortalama sıcak-
lıkları en son 2016 ve 2024 yılla-
rında mevsim normallerinin üze-
rinde gerçekleşmişti. Geçen ay ise 
sıcaklıklar 4,1 dereceyi aşarak, son 
56 yılın en sıcak 3’üncü şubat ayı 
olarak kayıtlara geçti.

Ay içinde ortalama sıcaklıklar, 
Uzunköprü, İpsala, Şile, Bandırma, 
Kırklareli, Malkara, Akhisar, Uşak, 
Korkuteli, Acıpayam, Kızılcaha-
mam ve Tunceli çevrelerinde mev-
sim normalleri civarında, yurdun 
diğer kesimlerinde mevsim nor-
mallerinin üzerinde gerçekleşti.

Şubatta en düşük sıcaklık sıfırın 
altında 22,4 dereceyle Ardahan’da, 
en yüksek sıcaklık ise 28,6 derece 
ile Bartın’da kayıtlara geçti.

BÖLGELERE GÖRE 
SICAKLIKLAR

Marmara Bölgesi’nde ortala-
ma sıcaklıklar, Uzunköprü, İpsala, 
Şile, Bandırma, Kırklareli ve Mal-
kara çevrelerinde mevsim normal-
leri civarında gerçekleşirken, böl-
genin diğer kesimlerinde mevsim 
normallerinin üzerinde gerçekleşti.

Bölgede en düşük sıcaklık sıfı-
rın altında 2,6 derece olarak Kırk-
lareli’nin Lüleburgaz ilçesinde, en 
yüksek sıcaklık ise 26,7 derece ola-
rak Yalova’da gözlendi.

Ege Bölgesi’nde şubat ayı orta-
lama sıcaklıkları, Akhisar ve Uşak 
çevrelerinde mevsim normalleri 
civarında gerçekleşirken, bölgenin 
diğer kesimlerinde mevsim nor-
mallerinin üzerinde ölçüldü. Böl-
gede en düşük sıcaklık sıfırın altın-
da 4,2 derece olarak Uşak’ta, en 
yüksek sıcaklık ise 25,2 derece ola-
rak Manisa’nın Salihli ilçesinde 
kayıtlara girdi.

Akdeniz Bölgesi’nde ise şubat-
ta ortalama sıcaklıklar Korkuteli 
ve Acıpayam çevrelerinde mevsim 

normalleri civarında gerçekleşir-
ken, bölgenin diğer kesimlerin-
de mevsim normallerinin üzerin-
de gerçekleşti. Bölgede en düşük 
sıcaklık sıfırın altında 8,9 derece 
olarak Kahramanmaraş’ın Göksun 
ilçesinde, en yüksek sıcaklık ise 
25,2 derece olarak Hatay’ın Dörtyol 
ilçesinde ölçüldü.

İç Anadolu Bölgesi’nde geçen 
ay ortalama sıcaklıklar, bölgenin 
tamamında mevsim normallerinin 
üzerinde gerçekleşirken, en düşük 
sıcaklık sıfırın altında 10,3 dere-
ce olarak Sivas’ın Kangal ilçesinde, 
en yüksek sıcaklık ise 23,4 derece 

olarak Konya’nın Ereğli ilçesinde 
kayıtlara geçti.

Karadeniz Bölgesi’nde şubatta 
ortalama sıcaklıklar, Kızılcahamam 
çevrelerinde mevsim normalleri 
civarında gerçekleşirken, bölgenin 
diğer kesimlerinde mevsim nor-
mallerinin üzerinde ölçüldü. Böl-
gede en düşük sıcaklık sıfırın altın-
da 9,7 derece olarak Bayburt’ta, en 
yüksek sıcaklık ise 28,6 derece ola-
rak Bartın’da gözlemlendi.

Doğu Anadolu Bölgesi’nde ise 
geçen ay ortalama sıcaklıklar, Tun-
celi çevresinde mevsim normal-
leri civarında gerçekleşirken, böl-

genin diğer kesimlerinde mevsim 
normallerinin üzerinde gerçekleş-
ti. Bölgede en düşük sıcaklık sıfırın 
altında 22,4 derece olarak Arda-
han’da, en yüksek sıcaklık ise 17,5 
derece olarak Iğdır’da kayıtlara 
geçti.

Güneydoğu Anadolu Bölgesi’n-
de ise şubatta ortalama sıcaklık-
lar, bölgenin tamamında mevsim 
normallerinin üzerinde gerçekleş-
ti. Bölgede en düşük sıcaklık sıfırın 
altında 2,3 derece olarak Diyarba-
kır’da, en yüksek sıcaklık ise 22,7 
derece olarak Şırnak’ın Cizre ilçe-
sinde ölçüldü. AA

SIFIR Atık Vakfı Başkanı ve COP31 
Yüksek Düzeyli İklim Şampiyonu 
Samed Ağırbaş, 86 milyonun desteğiy-
le Türkiye’nin su havzalarını, akarsu-
larını, yaylalarını korumaya çalıştıkla-
rını söyledi.

Ağırbaş, Eber Gölü’nü incelemek 
için geldiği Afyonkarahisar’da gölün 
önemli bir su kaynağı olduğunu dile 
getirdi. Bu bölgede 145’ten fazla kuş 
türünün yaşadığını, 140 kilometreka-
reden fazla alana sahip Eber Gölü’n-
den bahsettiğini belirten Ağırbaş, 
“Tabii son yıllarda kuraklık ve bilinç-
siz sulamayla beraber Eber Gölü yaz 
dönemlerinde kuruma noktasına 
geldi. Bölgedeki nehir ve çaylarda çok 
ciddi bir kirlilik var.” dedi.

Civardaki köylerde yaşayan vatan-
daşlarla sohbet ettiklerine değinen 
Ağırbaş, şöyle devam etti: “Arkadaş-
larımız buralardaki kamu kurumlarıy-
la, sivil toplum kuruluşlarıyla görüş-
tüler, görüşüyorlar. İnşallah buradaki 
toplantılar ve ziyaretler sonucu Eber 
Gölü’nün korunması ve kurtarılmasıyla 
alakalı bir eylem planı hazırlayacağız. 
İlgili bakanlıkların da bu yönde çalış-
maları var, bu çalışmalara biz de katkı 
sağlayacağız. En önemli husus, bölgede 
yaşayan vatandaşların bilinçlendirilme-
si ve farkındalık oluşturulması.”

Ağırbaş, Türkiye’nin bütün köy-

lerinde yaşayan vatandaşların hayat 
kalitesini köylerinde artırmak istedik-
lerini söyledi.

Daha güzel bir hayat yaşansın iste-
diklerini vurgulayan Ağırbaş, “Sıfır 
Atık Vakfı olarak bizim Türkiye’nin 
81 ilinde ve dünya için daha yaşanı-
labilir bir dünya hedefimiz var. Bu 
bağlamda her gün farklı bir vilayette-
yiz, farklı bir bölgedeyiz. O bölgede-
ki çevre sorunlarına, doğa olaylarına 
farkındalık oluşturmaya çalışıyoruz. 
Sivil toplumun en önemli görevle-
rinden bir tanesi savunuculuk.” diye 
konuştu.

Bu bağlamda köylerde yaşayan 
vatandaşlarla beraber bu süreçleri 
takip ettiklerine dikkati çeken Ağır-
baş, şunları kaydetti: “En önemli baş-
lıklarımızdan biri ortak akıl. Bütün 
tarafların, bütün paydaşların talepleri-
ni dinliyor, o talepleri değerlendiriyor 
ve onlara göre çözüm önerileri üre-
tip ilgili kamu kurumlarına, ilgili yer-
lere sunuyoruz. Bu çalışmaları vakfın 
onursal başkanı Emine Erdoğan yakın-
dan takip ediyor. Türkiye’nin başka 
bölgeleri, başka akarsularıyla alaka-
lı da çalışmalarımız var. Türkiye’de 
86 milyonumuzun desteğiyle, Tür-
kiye’nin su havzalarını, akarsuları-
nı, yaylalarını koruyacağız. Hepimiz 
ortak bir dünyada yaşıyoruz.” AA

Sıfır Atık Vakfı’ndan Eber 
Gölü için hazırlanacak 
eylem planına katkı 

MOTORLU Araç Satıcıları Fede-
rasyonu (MASFED) Genel Baş-
kanı Aydın Erkoç, AA muhabiri-
ne yaptığı açıklamada, özellikle 
bayram ve yaz sezonu öncesinde 
ikinci el araç talebinin hız kazan-
dığını belirterek, piyasada gele-
cek haftalarda canlılık bekledik-
lerini söyledi.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre, 2025 
yılında 11 milyon 213 bin 405 
aracın devrinin gerçekleştiği-
ni anımsatan Erkoç, bu rakamın, 
ikinci el araç ticaretinin Türki-
ye otomotiv sektörünün hacmini 
ortaya koyduğunu bildirdi.

Erkoç, ikinci el otomobil piya-
sasının, Türkiye’de otomotiv 
ticaretinin temel dinamiği oldu-
ğuna işaret ederek, “Türkiye’de 
otomotiv ticaretinin çok büyük 
bir bölümü ikinci el araç piyasa-
sında gerçekleşiyor. TÜİK veri-
leri her yıl milyonlarca aracın 
el değiştirdiğini gösteriyor. Bu 
tablo, ikinci el otomotiv sektörü-
nün ülke ekonomisinde ne kadar 
büyük bir hacme sahip olduğunu 

ortaya koyuyor.” dedi.
Bu yıl da ikinci el otomobil 

piyasasında hareketliliğin sürdü-
ğüne dikkati çeken Erkoç, yılın 
ilk aylarında talebin güçlü seyret-
tiğini söyledi. Erkoç, Türkiye’de 
ikinci el otomobil piyasasının, 
yılın ilk ayında geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 5,5 büyü-
yerek 582 binin üzerinde satışa 
ulaştığını aktardı.

“YETKİ BELGELİ VE 
KURUMSAL İŞLETMELER 

TERCİH EDİLMELİ”
Yılın ilk aylarının, genellik-

le piyasada yönün belirlendiği 
dönemler olduğunu dile getiren 
Erkoç, “Bu yıl ikinci el araç piya-
sasının güçlü başlangıç yaptığı-
nı görüyoruz. Türkiye’de ikinci el 
araç ticareti çok büyük bir ekosis-
tem. Binlerce işletme, 10 binlerce 
çalışan bu sektörün içinde yer alı-
yor. Bu nedenle piyasadaki hare-
ketlilik, ekonominin birçok alanını 
doğrudan etkiliyor.” diye konuştu.

Erkoç, yılın son dönemin-
de sıfır araç tarafında başlatılan 

kampanyaların bu yılın ocak ve 
şubat aylarında da devam ettiği-
ne dikkati çekerek, bunun ikinci 
el piyasasına da doğrudan yansı-
dığını bildirdi. 

Erkoç, bayram tatillerinin araç 
piyasasında geleneksel olarak 
hareketlilik yarattığına ve özellik-
le seyahatlerin arttığı dönemlerde 
araç talebinin yükseldiğine işaret 
ederek, şu ifadeleri kullandı: “Bu 
nedenle araç talebinde de artış 
görülebiliyor. Özellikle ikinci el 
araç piyasasında bayram öncesin-
de daha hareketli bir dönem yaşa-
nabiliyor. Bayram dönemlerin-
de birçok kişi araç sahibi olmayı 
ya da mevcut aracını yenilemeyi 
tercih edebiliyor. İkinci el pazarı, 
bu noktada önemli bir alternatif 
sunuyor. İkinci el araç piyasası, 
vatandaşların daha hızlı ve erişi-
lebilir şekilde araç sahibi olabil-
diği bir alan. Bayram gibi seyahat 
yoğunluğunun arttığı dönemler-
de bu talep daha da belirgin hale 
geliyor. Özellikle bayram önce-
sinde belirgin hareketlilik yaşanı-
yor.” AA

BURSA’NIN Karacabey ilçesin-
de, Uluabat Gölü’nün kıyısında-
ki kırsal Eskikaraağaç Mahalle-
si’nin simgesi Yaren leylek, eşi 
Nazlı’ya kavuştu.

Adem Yılmaz’la kurduğu 
“dostluk hikayesi” ile tanınan 
Yaren, Avrupa Leylek Köyle-
ri Birliği üyesi Eskikaraağaç’taki 

yuvasına bu yıl erken geldi.
Yaren leylek göl manzara-

lı yuvasının bulunduğu Bursa’ya 
15’inci yılında da geldi Yaren 
leyleğin eşi “Nazlı” da göç yol-
culuğunu tamamlayarak aynı 
yuvaya kondu. Yaren ve Nazlı’nın 
yuvası, yarenleylek.com adre-
sinden 24 saat izlenebiliyor. AA

Yaren leylek, eşi Nazlı’ya kavuştu
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MOBIL ILETIŞIMDE 5G ILE 

Ağrı’nın köylerinde 
yaşam zorlu geçiyor

Makedonya-Türkiye Ticaret 
Odası’ndan Üsküp’te iftar programı

Türkiye-Pakistan Uluslararası 
Simülasyon Tatbikatı yapıldı

Afet ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığı (AFAD), Türkiye-Pakistan 
Kapsamlı Uluslararası Simülasyon 
Tatbikatı’nın yapıldığını bildirdi.

URALOĞLU, Türki-
ye’nin 5G teknoloji-
sine geçiş sürecine 
ilişkin yazılı açıkla-

ma yaptı.
5G’nin, üretim gücünü, 

hizmet kalitesini ve teknolo-
jik rekabetçiliğini aynı anda 
yükselten bir kalkınma altya-
pısı olduğunu belirten Ura-
loğlu, “1 Nisan’da ilk sinyali-
ni alacağımız 5G hizmetlerini 
iki yıl içerisinde ülkemizin 
her noktasında hizmete sun-
mayı hedefliyoruz.” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Uraloğlu, 16 Ekim 2025’te 
gerçekleştirdikleri 5G yetki-
lendirme ihalesi neticesin-
de 3 milyar 534 milyon dolar 
gelir elde ettiklerini hatırla-
tarak, 5G teknolojisinin Tür-
kiye’de yaygınlaşmasıyla, 
mobil iletişimde hız, kapasite 
ve hizmet kalitesini artıracak-
larını belirtti.

5G teknolojisinin mobil ile-
tişimi yeni bir seviyeye taşı-
yacağına işaret eden Uraloğ-
lu, bu dönüşümün yalnızca 
bir haberleşme teknolojisi 
değil, aynı zamanda kalkın-
ma altyapısı olduğunu ifade 
etti. Uraloğlu, bu teknolojiye 
ilişkin şu değerlendirmelerde 
bulundu:

“5G’ye geçişle birlikte 
vatandaşımız daha hızlı, daha 
güvenilir ve daha kesintisiz 
haberleşme imkanına kavuşa-
cak. 5G teknolojisi, endüstri-
yel robotlardan otonom sürüş 
teknolojilerine, kritik altya-
pı yönetiminden akıllı şehir 
uygulamalarına kadar bir-
çok alanda dönüşümü hız-

landıracak. Sanayide akıllı 
fabrikalar, üretim süreçleri-
ni optimize ederek verimlili-
ği zirveye taşıyacak. Tarımda 
akıllı tarım uygulamalarıy-
la daha sürdürülebilir ve yük-
sek verimli üretim sağlana-
cak. Medya sektöründe ise 
gazeteciler, 8K görüntü kali-
tesinde kesintisiz canlı yayın 
yapabilecek, muhabirlerimiz 
olay yerinden saniyeler için-
de yüksek kaliteli görüntü ve 
veri aktarabilecek.”

“MİLLİ HABERLEŞME 
ÜRÜNÜ KULLANIMI 

YÜKÜMLÜLÜĞÜ 
GETİRDİK”

Bu büyük dönüşümde en 
büyük önceliklerinden biri-
nin, teknolojinin sadece tüke-
tildiği değil, aynı zamanda 
yerli ve milli imkanlarla üre-
tildiği bir Türkiye vizyonu 
olduğunu belirten Uraloğlu, 
2023’te Bakanlık tarafından 
çıkılan 5G proje çağrısı kap-
samında, Ulaştırma Denizci-
lik ve Haberleşme Araştırma-
ları Merkezi Başkanlığının 
(UDHAM) AR-GE fonundan 
yerli firmalara destek sağla-
dıklarına dikkati çekti.

Uraloğlu, Haberleşme Tek-
nolojileri Kümelenmesi ve 
TÜBİTAK işbirliğiyle 2018 
yılında başlatılan “Uçtan Uca 
Yerli ve Milli 5G Haberleş-
me Şebekesi Projesi” kapsa-
mında, 5G altyapıları için kri-
tik öneme sahip 5G çekirdek 
şebeke, baz istasyonu, özel 
yönetim, servis ve operasyo-
nel yazılım ürünleri geliştir-
diklerini belirtti. AA

Alman lüks otomobil üreticisi 
BMW Grubunun net karı, geçen 
yıl Çin pazarındaki sert rekabetin 
etkisiyle 2024’e göre yüzde 3 aza-
larak 7,45 milyar avroya geriledi.

BMW’YE 
		   ÇIN 
DARBESI

BMW, MINI ve Rolls-Royce 
markalarını bünyesinde barın-
dıran BMW Grubu, 2025 yılı-
na ilişkin finansal sonuçlarını 
açıkladı.

Buna göre, şirket küresel 
pazarlardaki daralmaya rağ-
men elektrikli araç satışların-
da büyüme kaydederken, Çin 
pazarındaki kayıplar ve yükse-
len gümrük vergileri nedeniyle 
ihtiyatlı bir tablo çizdi.

BMW Grubunun toplam 
gelirleri geçen yıl bir önceki 
yıla oranla yüzde 6,3 azalarak 
133 milyar 450 milyon avro-
ya geriledi. Grubun net karı ise 
yüzde 3’lük düşüşle 7,45 mil-
yar avro olarak kaydedildi.

BMW’nin karındaki geri-
lemenin rakiplerine oranla 
oldukça sınırlı kalması dikka-
ti çekti.

Aynı dönemde Alman oto-
motiv üreticilerinden Volk-
swagen ve Mercedes’in karları 
yaklaşık yarı yarıya eridi.

Şirket, söz konusu gerileme-
nin temel nedeni olarak oto-
motiv sektöründe, özellik-
le Çin pazarında tırmanan sert 
rekabet koşullarını işaret etti.

Öte yandan, grup, dünya 
genelindeki toplam otomobil 
teslimatlarını yüzde 0,5 artı-
rarak 2 milyon 463 bin 681 
adede ulaştırdı.

BMW, elektrifikasyon stra-
tejisi kapsamında geçen yıl 
tamamen elektrikli araç satış-
larını dünya genelinde yüzde 
3,6 artışla 442 bin 56 adede 
taşıdı. Bu sonuçla birlikte, top-
lam satışlar içinde elektrik-
li araçların payı yüzde 17,9’a 
yükseldi.

Şirket, Çin pazarında yaşa-
nan yüzde 12,5’lik düşü-
şü, Avrupa’daki yüzde 7,3 ve 
Amerika kıtasındaki yüzde 
5,6’lık büyümeyle dengeledi.

GÜMRÜK VERGİLERİ 
KARLILIĞI BASKILAYACAK

Gelecek yıla ilişkin öngörü-
lerini de paylaşan BMW, küre-
sel ticaret savaşları ve gümrük 
vergilerinin operasyonel karlı-
lık üzerindeki baskısının süre-
ceği uyarısında bulundu.

Özellikle ABD’deki gümrük 
vergisi düzenlemelerinin kar 
marjını 1,25 puan aşağı çekme-
sinin beklendiği vurgulandı.

2025 yılını yüzde 5,3 marj 
ile kapatan şirket, 2026 yılı 
için otomotiv bölümü operas-
yonel kar marjı hedefini yüzde 
4 ile 6 aralığında belirledi. Bu 
rakam, şirketin uzun vadeli 
hedefi olan yüzde 8-10 bandı-
nın gerisinde kaldı.

BMW yönetimi, pay başı-
na ödenecek temettüyü 10 sent 
artırarak 4,40 avroya yükselt-
meyi genel kurula sunma kara-
rı aldı. AA

İLKBAHARDA ev ve ahırla-
rın kara gömüldüğü Ağrı’nın 
yüksek rakımlı köylerinde 
hayvancılık yapan vatandaş-
lar zorlu bir yaşam sürüyor.

Son yılların en fazla kar 
yağışının görüldüğü Ağrı’da, 
kışı aratmayan ilkbaharın 
başlangıcı mart ayında kır-
sal bölgede yaşam zorlu 
geçiyor.

İl merkezine yaklaşık 40 
kilometre uzaklıktaki Kars 
sınırında bulunan Aşağı-
kent, Ortakent ve Başkent 

köylerinde mart ayı kışı 
aratmıyor.

Ev ve ahırların kara 
gömüldüğü köylerde yaşa-
yan vatandaşlar, hayvanla-
rının bakımını güçlükle sağ-
lıyor.

Bölgede son günler-
de etkili olan yoğun karın 
ardından köylerdeki tek 
katlı ev ve ahırlar adeta kara 
gömüldü. Baharda kışın 
yaşandığı, ev ve ahırların 
kardan kaybolduğu köyler, 
dronla görüntülendi. AA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 1 Nisan’da 
kullanıma sunulacak 5G hizmetlerini iki yıl içerisinde Türkiye’nin 
her noktasında hizmete sunmayı hedeflediklerini bildirdi.

YENI DÖNEM 
BAŞLAYACAK

MAKEDONYA-Türkiye Ticaret Odası 
(MATTO) tarafından Kuzey Makedon-
ya’nın başkenti Üsküp’te iftar  progra-
mı düzenlendi. Bir oteldeki iftar progra-
mına Kuzey Makedonya Meclis Başkanı 
Afrim Gashi, Başbakan Hristijan Mic-
koski, Başbakan Yardımcısı ve Avru-
pa İşleri Bakanı Bekim Sali, Başbakan 
Yardımcısı ve Topluluklararası İlişkiler 
Bakanı İvan Stoilkovic, Dışişleri ve Dış 
Ticaret Bakanı Timço Mucunski, Türki-
ye’nin Üsküp Büyükelçisi Fatih Ulusoy, 
Kuzey Makedonya İslam Birliği (Diyanet 
İşleri) Başkanı Şakir Fetahu, MATTO 
Başkanı Aydoğan Ademoski, Kuzey 
Makedonyalı bakan ve milletvekilleri, 
belediye başkanları, ülkedeki Türk ve 
yerel kurum ve kuruluşların temsilcileri 
ile çok sayıda davetli katıldı.

Büyükelçi Ulusoy, burada yaptığı 
konuşmada, “Türkiye ile Kuzey Make-
donya gücünü müşterek tarihimiz-
den alan çok yakın bağlara sahiptir. 
Kuzey Makedonya ile karşılıklı işbirli-

ğine dayalı bir stratejik ortaklığımız ve 
NATO üyeliği bağlamında müttefikliği-
miz bulunmaktadır. Bu resmi tanımla-
manın da ötesinde Kuzey Makedonya, 
Türkiye için bir dost ve kardeş ülkedir.” 
diye konuştu.

Ulusoy, İran’dan ateşlenerek Türki-
ye hava sahasına yöneldiği tespit edi-
len balistik füzenin NATO hava ve füze 
savunma unsurları tarafından etkisiz hale 
getirilmesi sonrası, Türkiye ile dayanış-
ma mesajı gönderen Kuzey Makedon-
ya Dışişleri ve Dış Ticaret Bakanı Timço 
Mucunski ve tüm hükümete teşekkür etti. 
Kuzey Makedonya’da yaşayan Türkle-
rin iki ülke arasındaki “en önemli köprü-
yü” oluşturduklarını vurgulayan Ulusoy, 
şöyle devam etti: “Kuzey Makedonya’nın 
asli unsurlarından ve eşsiz mozaiğinin 
bir parçası olan Türk toplumu, bu ülke-
de diğer etnik topluluklarla uyum içinde 
daima Kuzey Makedonya’nın kalkınma-
sı ve refahı için çaba sarf etmekte, bu top-
raklara zenginlik katmaktadır”. AA

AFAD’IN NSosyal hesabından 
yapılan açıklamaya göre, AFAD 
Başkanı Ali Hamza Pehlivan’ın 
video konferans yoluyla bağlan-
dığı tatbikatta, senaryo gereği 
meydana gelen deprem sonrası 
arama kurtarma, tahliye, güven-
lik, ulaşım, barınma, beslenme, 
sağlık ve psikososyal destek gibi 
çalışmalara ilişkin sunumlar 
gerçekleştirildi.

Tatbikatta, geçmiş afetlerden 
edinilen deneyim ve dersler 
paylaşılarak, Türkiye ve Pakis-
tan arasında proaktif afet risk 
azaltma işbirliğinin ve karşılık-
lı öğrenmenin teşvik edilmesi, 
çağdaş afet yönetimi kavramla-
rı ve planlarının geliştirilme-
si, müdahale stratejilerinin test 
edilmesi, her iki ülkenin uyum 
kapasitelerinin artırılması, koor-

dineli çabaların ve ortak zorluk-
lara karşı dirençli yaklaşımların 
teşvik edilmesi amaçlandı.

Açıklamada tatbikatla ilgili 
değerlendirmelerine yer verilen 
AFAD Başkanı Pehlivan, tüm 
dünyada afetlerin sayı ve etki 
derecesinde büyük artış yaşan-
dığını, afetlerle mücadele konu-
sunda uluslararası işbirliği, 
dayanışma ve tecrübe paylaşı-
mının son derece önemli oldu-
ğunu vurguladı.

Türkiye olarak afetlere karşı 
öncesi, sırası ve sonrasına iliş-
kin çalışmaları yoğun şekil-
de yerine getirdiklerini kay-
deden Pehlivan, bu bağlamda 
AFAD’ın, insan kaynağını, ope-
rasyonel kabiliyet ve teknolo-
jik imkanlarını artırdığını ifade 
etti.

Pehlivan, AFAD’ın dünya-
nın dört bir yanında insani yar-
dım faaliyetleri yaptığını, afet 
yönetimi konusundaki tecrübe, 
imkan ve kabiliyetlerini birçok 
ülkeyle paylaştığını ve bundan 
sonra da paylaşacağını belirtti.

Türkiye’nin, afetlerle müca-
dele, afet bilincinin yaygınlaş-
tırılması, afetlere karşı direnç-
li şehirler kurulması ve risk 
azaltma çalışmaları başta olmak 
üzere, dost ve kardeş ülkele-
re afet ve acil durumlara ilişkin 
her türlü katkıyı vermeye hazır 
olduğunu dile getiren Pehlivan, 
tatbikata katılım sağlayan Pakis-
tan Ulusal Afet Yönetimi otori-
tesi NDMA heyetine, gözlemci 
ülkelere ve tatbikatın gerçek-
leştirilmesinde emeği geçenlere 
teşekkür etti. AA
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‘KÜLTÜR GIRIŞIMCILERI’ 
ASBÜ’DE YETIŞTIRILECEK
ASBÜ, Türkiye’nin yaratıcı endüstriler alanındaki küresel üreti-
mini artırmak ve sektörün nitelikli iş gücü ihtiyacını karşılamak 
amacıyla “Kreatif Endüstriler Fakültesi” kurmaya hazırlanıyor.

YILDIRAY Öztürk’ün 
sanat yönetmenliğinde 
etkinlik çadırında düzen-
lenen konserde, Kül-
tür ve Turizm Bakanlığı 
Edirne Devlet Türk Müzi-
ği ve Rumeli Müzikle-

ri Topluluğu sanatçıla-
rı geleneksel kıyafetlerle 
sahne aldı.

Sanatçılar konserde 
“Üsküdar’a Gider İken”, 
“Çeribaşının Gelini”, 
“Salıncak” ve “Fesleğen” 

gibi eserleri seslendirdi. 
Eserler arasında sahneye 
çıkan Hacivat ile Karagöz 
karakterleri de kısa gös-
teriler sunarak programa 
renk kattı.

Mizahın, musikinin ve 

geleneğin aynı sahnede 
buluştuğu konsere vatan-
daşlar ilgi gösterdi.

Program sonunda Edir-
ne Kültür ve Turizm 
Müdürü Kemal Soytürk, 
Yıldıray Öztürk ile top-
luluğun müdürü Gökçe 
Bahar Ercan’a Edirneka-
ri motifleriyle süslenmiş 
Selimiye Camisi işlemeli 
tablo takdim etti.

Öte yandan prog-
ram kapsamında Aya-
sofya Camisi İmam Hati-
bi Bünyamin Topçuoğlu 
Kur’an-ı Kerim tilaveti 
sundu.

Etkinlik çadırında ayrı-
ca geleneksel Türk tiyat-
rosunun önemli örnek-
lerinden Kavuklu ile 
Pişekar’ın yer aldığı orta 
oyunu da izleyiciler tara-
fından ilgiyle takip edil-
di. AA

Selimiye Meydanı’nda ‘Karagöz 
Musikisi Hayal Şarkıları’ 

YÜKSEKÖĞRETIM Kuru-
lu (YÖK) tarafından oluşturu-
lan Kreatif Endüstriler Komis-
yonunun çalışmalarıyla paralel 

yürütülen süreçte, sinema, müzik, oyun 
tasarımı, reklamcılık gibi 16 farklı sek-
törü kapsayan, uygulama odaklı eğitim 
modelinin hayata geçirilmesi planlanı-
yor. Ankara Sosyal Bilimler Üniversite-
si (ASBÜ) Rektörü Prof. Dr. Musa Kazım 
Arıcan, üniversite bünyesinde kurul-
masını planladıkları Kreatif Endüstri-
ler Fakültesi’ne ilişkin açıklamalarda 
bulundu.

Kreatif endüstrilerle ilgili arama kon-
feransları serisi başlattıklarını, dün-
yadaki kültür endüstrilerini ve kreatif 
endüstrileri yakından takip ettikleri-
ni belirten Arıcan, “Ülkemizde kreatif 
endüstrilerle ilgili 16 sektör var. Dün-
yada da zaten bu alanda çok ciddi bir 
endüstri var. 2025 hacmi yaklaşık 400 
milyar dolardı ve bunun yüzde 10’dan 
fazlası, 40-50 milyar dolar kadar bir üre-
tim ve kazanım da ülkemizden sağlanı-
yor.” dedi.

Arıcan, Türkiye’nin özellikle sine-
ma ve müzik sektörü gibi birçok alan-
da son yıllarda ciddi atılım gösterdiği-
ni dile getirerek, şöyle konuştu: “Ankara 
Sosyal Bilimler Üniversitesi olarak özel-
likle sosyal bilimler, kültürel alanlar ve 
bu alanların kültür endüstrileriyle ilişki-
li olarak yürüyeceği bir akademik zemin 
düşündük. Bu alanda ülkemizde ilk 
olmasını ümit ettiğimiz Kreatif Endüstri 
Fakültesi teklifimizi YÖK’e ilettik. YÖK 
Başkanımızın öncülüğünde YÖK’te bir 

Kreatif Endüstriler Komisyonu kurul-
du. Bizim başladığımız arama konfe-
ranslarıyla YÖK Başkanımız Sayın Prof. 
Dr. Erol Özvar da aslında çok yakından 
ilgili. Kreatif endüstrilerin gün geçtikçe 
daha da artan bir önemi olacağını, özel-
likle bunun zemininin yaratıcı yazarlıkla 
başladığını kendisi de hep ifade ediyor-
du ve bu konuda çalışmalar yapmamızı 
öneriyordu.

“ÜLKENİN POTANSİYELİNİ KREATİF 
ENDÜSTRİLERLE HAREKETE 
GEÇİRMEYİ DÜŞÜNÜYORUZ”

Prof. Dr. Arıcan, Türkiye’nin sanat, 
zanaat, üretim ve tasarım anlamında çok 
köklü bir geçmişi ve güçlü potansiye-
li olduğunun altını çizerek, “Bunu doku-
madan el sanatlarına varana kadar her 
alanda görmemiz mümkündür. Dolayı-
sıyla bu potansiyeli, bugün modern bir 
disiplin olan kreatif endüstrilerle, sosyal 
girişimcilik ve sosyal inovasyonla yeni-
den harekete geçirmeyi ve artık yeni sek-
törlerde sürdürmeyi düşünüyoruz.” dedi.

Kreatif endüstrilerde faaliyet gösteren 
16 sektörün, akademik anlamda dona-
nımlı, süreçleri teorik ve pratik olarak 
yürütebilecek ciddi işbirliklerine ihtiyaç 
duyduğunu vurgulayan Arıcan, fakülte-
nin kurulmasıyla sektörden gelen nite-
likli eleman talebini karşılamayı da 
amaçladıklarını dile getirdi.

Prof. Dr. Arıcan, ASBÜ, ODTÜ, Hacet-
tepe, Bilkent ve Marmara Üniversiteleri 
işbirliğiyle kurulan Sosyal Araştırmalar 
ve Yenilik Enstitüsüne ilişkin de açıkla-
malarda bulundu. AA

Enstitünün dok-
tora düzeyindeki 
öğrenciler ve 5 üni-
versitenin akademis-
yenlerinin projeleriy-
le faaliyet gösterdiğini 
belirten Arıcan, şun-
ları kaydetti: “Sosyal 
Araştırmalar ve Yeni-
lik Enstitümüz, kreatif 
endüstriler ya da kül-
tür endüstrileri dedi-
ğimiz sosyal girişim-
ciliği merkeze alan, 
hatta sosyokenti de 
bir anlamda kuşatan 
bütünlüklü yapıların, 
proje tarzında çalı-
şılma mekanı aslın-
da. Tabii burada ilk 
plandaki proje bazlı 
çalışmaları devam 
ettirirken, ilerleyen 
zamanlarda ortak bir 
diploma ve sosyal giri-
şimciliğin, yeniliğin 
merkeze alındığı ens-
titüde 5 üniversitenin 
işbirliği sağlanacak. 
Türkiye’de zaten bu 
anlamda üniversitele-
rimizin ikili merkez-
leri ve uygulamaları 
var ama bu kapsam-
da enstitü modeli de 
ilk kez ASBÜ’de Sos-
yal Araştırmalar ve 
Yenilik Enstitüsü şek-
linde kurulmuş oldu. 
YÖK Başkanımızın da 
desteğiyle, bu ensti-
tümüzde aslında bir 
tür güç birliği yapılmış 
olacak. Yani ortak dip-
lomada sosyal araştır-
malar ve sosyal giri-
şimcilik konularında 
yapılacak çalışmalar-
da ‘disiplinler arası-
lığı’ gerçekleştirece-
ğiz. Yani Ankara ve 
İstanbul’daki üniver-
sitelerden, öğrenci-
nin burada, ODTÜ’de, 
Hacettepe’de, Bil-
kent’te ve Marmara’da 
bu konulardaki hoca-
larından ders alacağı 
ve tezi yazarken bura-
daki danışmanların 
işbirliğiyle gerçekleş-
tirebileceği bir ortak 
diplomaya doğru gide-
ceğiz.” AA

BEŞ 
ÜNİVERSİTE 
İLE ORTAK 
DİPLOMA

Edirne Valili-
ğince Selimiye 

Meydanı’n-
da kurulan 
“Ramazan 
Sokağı”n-

da “Karagöz 
Musikisi Hayal 
Şarkıları” kon-

seri verildi.

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler Memo - Can
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin D  
	 Cumartesi
13:00	 Arda’nın Ramazan  
	 Mutfağı
13:45	 Uzak Şehir
16:15	 Eşref Rüya
18:00	 Bir Ramazan Akşamı
19:00	 Kanal D Haber 
	 Hafta Sonu
20:00	 Güller ve Günahlar
00:15	 Uzak Şehir
02:30	 Güller ve Günahlar
04:15	 M. Fatih Çıtlak ile  
	 Sahur Vakti

08.30	 Çalar Saat 
	 Hafta Sonu 
11.15	 Memet Özer ile  
	 Mutfakta
12.00	 Kamera Arkası 
12.45	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
15.45	 Doktor Başka Hayatta
18.15	 Avrupa’dan  
	 Anadolu’ya:  
	 Köprüler
19.00	 NOW Ana Haber  
	 Hafta Sonu
20.00	 Sahtekarlar
00.00	 Efsane Futbol
01.30	 Doktor Başka Hayatta

06:55	 Hava Durumu

07:00	 Güne Merhaba 
	 Hafta Sonu

09:00	 Haber

09:35	 Özel Sektör

10:00	 Hafta Sonu

11:30	 Yeşil Doğa

12:00	 Haber

18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:45	 CNN TÜRK Masası

01:00	 Gece Haberleri

09:00	 Spor Bülteni
09:30	 Orhan Ayhan’la
10:00	 Hafta Sonu Manşet
12:00	 Avrupa Sahnesi
13:30	 Adana Demirspor - 
	 Serik Spor
15:30	 Aktüel Futbol
17:00	 Spor Bülteni
18:00	 Spor Haftasonu
19:10	 Özel Röportaj /  
	 Semih Kılıçsoy
19:30	 Spor Bülteni
20:00	 Pendikspor - 
	 İstanbulspor A.ş.
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik Analiz
01:00	 Futbol Gecesi

06.45	 Kalk Gidelim
09.40	 Kur’an’ın Mesajı
10.10	 Kod Adı Kırlangıç
11.30	 Selam
12.15	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı
15.30	 Kur’an’ın Mesajı
16.00	 Kur’an-ı Kerim’i  
	 Güzel Okuma  
	 Yarışması
17.45	 Ramazan Sevinci
19.25	 Ana Haber
20.00	 Gönül Dağı
00.15	 Vefa Sultan
01.20	 Rüya Makamı

07:00	 Sefirin Kızı
09:00	 Hayat Bazen Tatlıdır
11:00	 Dizi Tekrarı / Sinema
14:00	 Aslı Özkaya İle 
	 Bir Şansım Olsa
15:30	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta
16:30	 Dizi Tekrarı / Sinema
19:00	 Star Haber
20:00	 Dizi Tekrarı / Sinema
22:00	 Dizi Tekrarı / Sinema
00:00	 Dizi Tekrarı / Sinema
02:30	 Sefirin Kızı

06:30	 Tuzak
08:00	 Oynat Bakalım
08:30	 Gençlik Rüzgarı
10:00	 Gazete Magazin
16:30	 Survivor Panorama
20:00	 Survivor Ünlüler -  
	 Gönüllüler 2026
00:15	 Survivor Ekstra
01:30	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular  
	 Ramazan
02:45	 Gazete Magazin
04:00	 Gençlik Rüzgarı

08.00	 Bilge Yurtdagülen ile  
	 Hafta Sonu Sabah
10.00	 Serhan Asker ile  
	 Görkemli Hatıralar
13.00	 Gülşah Ekinci ile  
	 Öğle Haberleri
15.00	 Işın Eliçin ile Sınırsız
16.00	 Sorel Dağıstanlı ile  
	 Aslında
18.00	 Gözde Şeker ile  
	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20.00	 Gökmen Karadağ ile  
	 Açıkça / Fikret Bila

06: 20	 Zembilli
07: 30	 atv’de Hafta Sonu
10: 00	 Yerli Dizi - Tekrar
13: 00	 Sinema
15: 20	 Yerli Dizi - Tekrar
17: 45	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile İftar
19: 40	 atv Ana Haber
20: 00	 Sinema
22: 30	 Sinema
00: 40	 Sinema
02: 45	 Hz. Muhammed:  
	 Allah’ın Elçisi
03: 45	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile Sahur

08:00	 7 Evlat 2 Damat

10:00	 Cumartesi Sürprizi

13:00	 Şükran Kaymak’la  
	 Ramazan Sofrası

14:45	 Kızılcık Şerbeti

18:25	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:00	 Güldür Güldür Show

23:45	 Bekir Köse ile  
	 Ramazan Geceleri

01:45	 Veliaht

06:15	 Airport
07:00	 Haber Bülteni
08:00	 Burası Haftasonu
11:15	 Mucize Hayat
12:00	 Haber Bülteni
14:15	 Ht Sinema
15:00	 Haber Bülteni
15:45	 Bir De Bunlar Var
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta Sonu Ana  
	 Haber Bülteni
20:00	 Habertürk Manşet
22:00	 Gerçek Fikri Ne?
01:00	 Haber Bülteni

07:00	 Gün Uyanıyor

09:00	 Magazin Hattı

10:00	 Haber Bülteni

11:00	 Haber Bülteni

14:00	 Haber Bülteni

16:00	 Haber Bülteni

17:45	 Dış Haberler Servisi

18:30	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:30	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

23:30	 Kale Arkası



LİDER Galatasaray, 
Trendyol Süper Lig’in 
26. Haftasında bugün 
sahasında RAMS 
Başakşehir ile mücadele 

edecek.
RAMS Park’ta saat 20.00’de 

başlayacak mücadeleyi, hakem 
Batuhan Kolak yönetecek.

Süper Lig’de 25 maçta 19 gali-
biyet, 4 beraberlik, 2 mağlubiyet 
yaşayan sarı-kırmızılılar, topla-
dığı 61 puanla en yakın takipçisi 
Fenerbahçe’nin 4 puan önünde 
haftaya lider girdi.

RAMS Başakşehir ise 12 galibi-
yet, 6 beraberlik, 7 mağlubiyetle 
42 puan elde etti ve 5. sırada 
yer aldı. Galatasaray ile RAMS 
Başakşehir, bu sezon üçüncü kez 
karşı karşıya gelecek. Ligin 9. haf-

tasında iki takım arasında oyna-
nan mücadele, sarı-kırmızılıların 
2-1’lik üstünlüğüyle sona erdi. 
Ziraat Türkiye Kupası gruplarının 
ilk haftasında RAMS Park’ta yapı-
lan mücadeleyi de Galatasaray 1-0 
kazandı.

 OKAN BURUK CEZALI
Galatasaray Teknik Direktörü 

Okan Buruk, cezası sebebiyle 
RAMS Başakşehir maçında takı-
mının başındaki yerini alamaya-
cak.

Beşiktaş ile geçen hafta oyna-
nan derbinin son dakikalarında 
gördüğü sarı kart nedeniyle cezalı 
duruma düşen Buruk, yarın eski 
takımının karşısında maça çıka-
mayacak.

SANE VE ABDÜLKERİM DE YOK
Galatasaray’da Alman futbol-

cu Leroy Sane ile milli oyuncu 
Abdülkerim Bardakcı, cezaları 
nedeniyle müsabakada forma 
giyemeyecek. Beşiktaş derbisinde 
geçen hafta doğrudan kırmızı kart-
la cezalandırılan Sane ile sezon 
içerisindeki 4. sarı kartını gören 
Abdülkerim Bardakcı, cezaların-
dan dolayı yarınki müsabakada 
görev yapamayacak.

LİGDE SON 31 İÇ SAHA 
MAÇINDA YENİLMEDİ

Galatasaray, ligde iç sahadaki 
son 31 maçta mağlubiyet yaşama-
dı. Sahasındaki son yenilgisini 19 
Mayıs 2024 tarihinde Fenerbahçe 

ile oynadığı karşılaşmada alan 
sarı-kırmızılılar, sonrasındaki lig 
mücadelelerinde 25 galibiyet, 6 
beraberlik aldı.

SONRAKİ DURAK LİVERPOOL
Galatasaray, RAMS Başakşehir 

karşılaşmasının ardından UEFA 
Şampiyonlar Ligi son 16 turu 
rövanşında İngiltere devi Liverpo-
ol ile karşılaşacak.

Bu turdaki ilk maçı 1-0 kazanan 
sarı-kırmızılı ekip, çeyrek finale 
yükselmek için Liverpool ile çok 
önemli bir mücadeleye çıkacak.

Bu kritik karşılaşmadan dolayı 
teknik direktör Okan Buruk’un 
RAMS Başakşehir’e karşı bazı 
mevkilerde rotasyona gitmesi bek-
leniyor. AA

TEKNİK direktör Samet 
Güngör yönetiminde altya-
pıda 5 yıllık bir plan hazır-
layan siyah-beyazlılarda ana 
hedef hem Türk futboluna 
yeni yetenekler kazandır-
mak hem de uzun vadede A 
takımı tamamen altyapıdan 
gelen oyunculardan kurmak. 
Konuyla ilgili olarak kulüp başkanı 
Yılmaz Canpolat’ın da Güngör’e 
tam yetki verdiği ifade edildi. 

Aynı zamanda Beşiktaş’ın pilot 
takımı olan Avcılar Tahtakale Kar-
talları’nın 5 yıllık plan dahilinde 
başta Beşiktaş olmak üzere yetiştir-

diği oyuncuları profesyonel kulüp-
lerin altyapılarına kazandırmak 
için mesai harcayacağı, bu süreçte 
şampiyonluktan önce oyuncuların 
gelişimine ve eğitimine önem veri-
leceği öğrenildi. Teknik direktör 
Samet Güngör yaptığı açıklamada 
kulüp başkanı Yılmaz Canpolat’la 
aynı vizyona sahip olduklarını, 

Avcılar Tahtakale Kartalları olarak 
5 yıllık plan dahilinde örnek işlere 
imza atacaklarını söyledi. Bu arada 
kulüp başkanı Yılmaz Canpolat’ın 
da çevresini kullanarak oyuncuların 
kariyer gelişimlerinde önemli bir rol 
oynayacağı ifade edildi.

TEK HEDEF TEK HEDEF 
LİVERPOOL ÖNCESİ LİVERPOOL ÖNCESİ 

MORAL GECESİMORAL GECESİ
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AMATÖR 2. 
Küme ekiple-
rinden Kuzey 
Akınspor’dan bir 
takviye de savun-
maya geldi. Esen-
yurt temsilcisi son 
olarak Güzelcespor 
forması giyen Meh-
met Han Güneş’i kadrosuna 
kattı. Yeni transferin stoper 
olarak forma giydiği ifade 
edildi. Mehmet Han Güneş, 
imza sonrası takımla birlik-
te ilk antrenmanına çıktı.

TRABZONSPOR, Trendyol Süper 
Lig’in 26. haftasında bugün Çaykur 
Rizespor ile sahasında karşılaşacak.

Papara Park’ta oynanacak ve saat 
20.00’de başlayacak karşılaşmayı 
hakem Çağdaş Altay yönetecek.

Ligde 54 puanla 3. sırada yer alan 
Karadeniz ekibi, Çaykur Rizespor kar-
şısında kazanarak zirve yarışında yara 
almak istemiyor.

Ligin son 3 haftasında deplasman-
da Gaziantep FK’yi 2-1, sahasında 
Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük ve 
dış sahada da Zecorner Kayserispor’u 
3-1’lik sonuçlarla mağlup eden bordo-
mavililer, art arda 4. karşılaşmasından 
da galibiyetle ayrılmayı hedefliyor.

Trabzonspor’da sakatlıkları bulunan 
Arseniy Batagov, Benjamin Bouchoua-
ri ve Edin Visca, bugünkü mücadelede 
görev alamayacak. AA

AVRUPA futbolunun kulüp düzeyin-
deki üç numaralı turnuvasının son 16 
turunda 8 karşılaşma yapıldı. Turnu-
vadaki tek Türk temsilcisi Samsuns-
por, sahasında İspanya temsilcisi Rayo 
Vallecano’ya 3-1 yenildi.

Teknik direktörlüğünü Arda 
Turan’ın yaptığı Shakhtar Donetsk ise 
deplasmanda Lech Poznan’ı 3-1 mağ-
lup etti.

Ligde 19 Mart’ta oynanacak rövanş 
müsabakalarının ardından çeyrek fina-
listler belli olacak.

Son 16 turu ilk maçlarından alınan 
sonuçlar şöyle:

Lech Poznan (Polonya) - Shakhtar 
Donetsk (Ukrayna): 1-3

AZ Alkmaar (Hollanda) - Sparta 
Prag (Çekya): 2-1

Samsunspor - Rayo Vallecano 
(İspanya): 1-3

Rijeka (Hırvatistan) - Strasbourg 
(Fransa): 1-2

Crystal Palace (İngiltere) - AEK Lar-
naca (Kıbrıs Rum Kesimi): 0-0

Fiorentina (İtalya) - Rakow (Polon-
ya): 2-1

Celje (Slovenya) - AEK (Yunanis-
tan): 0-4

Sigma Olomouc (Çekya) - Mainz 05 
(Almanya): 0-0. AA

sokgazetesi
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Avcılarspor’dan Pehlivan’a çıkarmaAvcılarspor’dan Pehlivan’a çıkarma

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

AMATÖR 2. Küme ekiplerin-
den Sultanmuratspor’da tek-
nik direktörlük görevine Ali 
Asker Kılıç getirildi… Tecrü-
beli çalıştırıcının yeni sezon-
da siyah beyazlı takımın 
başında sahaya çıkacağı ifade 
edildi. Son olarak K.Çekmece 
ilçesinde İstanbul Atakent ve 
Yeşilova Esnaf’ta görev yapan Kılıç’ın 
sezon başı hazırlıklarını sıkı tuttuğu 
kaydedildi. Bu arada Kılıç yönetimin-
deki Sultanmurat ilk hazırlık maçında 
Şenlikköyspor’la karşı karşıya geldi.

TAHTAKALE’NİN GELECEĞİ SAĞLAMTAHTAKALE’NİN GELECEĞİ SAĞLAM

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

FENERBAHÇE Kulübü Başkanı 
Sadettin Saran, basın mensupla-
rıyla bir araya geldi… Sarı-laci-
vertli kulübün başkanı “Merkez 
Hakem Kurulunda (MHK) ciddi 
bir sorun var. Bence Ferhat Bey 
çok kötü yönetiyor. Federasyon 
başkanına güveniyo-
rum. Özünde iyi insan 
olduğunu düşünüyo-
rum. Galatasaray’ın kol-
landığına inanıyorum. 
Devre arasında trans-
fer yapmak çok 
zor. Varsa bir 
hata benim 

hatam, alınamadıysa ben ala-
madım. Lookman’ı istedim ama 
olmadı. Sörloth ile görüşüldü. 
Darwin Nunez de 
görüştüklerimizden 
bir tanesiydi” diye 
konuştu. AA

Saran: Galatasaray’ın
kollandığına inanıyorum

Lider Galatasaray, Liverpool maçı öncesinde Süper Lig’de bugün sahasında RAMS Başakşehir ile 
karşılaşacak. RAMS Park’ta saat 20.00’de başlayacak karşılaşmada hakem Batuhan Kolak görev yapacak

Son yıllarda altyapıdan Türk futboluna kazandırdığı isimlerle Son yıllarda altyapıdan Türk futboluna kazandırdığı isimlerle 
dikkat çeken Avcılar Tahtakale Kartalları geleceğe hazırdikkat çeken Avcılar Tahtakale Kartalları geleceğe hazır

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Avcı-
larspor’dan 2025-26 
sezonunda kulübe destek-
lerini esirgemeyen Ordu 
Kuyumculuk Yönetim 
Kurulu Başkanı Sadık 
Pehlivan’a teşekkür ziya-
reti. Kulüp başkanı Erkut 
Kısa, yönetim kurulu üyeleriyle 
birlikte Pehlivan’ı ziyaret ederek 
bu sezon verdiği destekler için hem 
teşekkür etti hem de forma takdim 
etti. Pehlivan’ın Avcılarspor yöne-
timinin yaptığı jestten dolayı mut-
lu olduğu, sarı-siyahlı yöneticilere 
önümüzdeki sezon da desteğini 
sürdüreceğini ifade ettiği kaydedil-
di. Ziyaretin ardından sarı-siyahlı-
ların sosyal medya hesaplarından 
yapılan paylaşımda “Üyemiz ve 
önemli destekçilerimizden olan 
Ordu Kuyumculuk Yönetim Kuru-
lu Başkanı Sadık Pehlivan’a şük-
ranlarımızı sunuyoruz.” İfadesine 
yer verildi.

Kuzey Akın’dan Kuzey Akın’dan 
SAVUNMAYA SAVUNMAYA 
TAKVİYETAKVİYE

Trabzonspor’unTrabzonspor’un
konuğu Rizesporkonuğu Rizespor

Samsunspor Samsunspor 
evinde kayıp: 1-3evinde kayıp: 1-3

Sultanmurat’ta Sultanmurat’ta 
Kılıç dönemiKılıç dönemi

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

BİLUN 
GÜREL



AVRUPA fut-
bolunun kulüp 
düzeyindeki iki 
numaralı turnuva-
sının son 16 turun-
da 8 karşılaşma 
oynandı.

Ligde 18-19 
Mart’ta oynanacak 
rövanş maçlarının 
ardından çeyrek 
finalistler belli 
olacak.

Son 16 turu ilk maçların-
da alınan sonuçlar şu şekil-
de:

Panathinaikos (Yunanis-
tan) - Real Betis (İspanya): 
1-0

Stuttgart (Almanya) - Por-
to (Portekiz): 1-2

Bologna (İtalya) - Roma 
(İtalya): 1-1

Lille (Fransa) - Aston Villa 
(İngiltere): 0-1

Ferencvaros (Macaristan) - 
Braga (Portekiz): 2-0

Genk (Belçika) - Freiburg 
(Almanya): 1-0

Celta Vigo (İspanya) - 
Olimpik Lyon (Fransa): 1-1

Nottingham Forest (İngil-
tere) - Midtjylland (Danimar-
ka): 0-1. AA
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
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İSTANBUL 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 1 2 1 1 1
 10 3 4 3 2 2
  5 6   5
      9
      10
      
      

ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 3 1 2 1 5
 4 6 2 4 7 7
 7 9 9 5  11
 8     
      
      
      

14 MART 2026 CUMARTESİ14 MART 2026 CUMARTESİ ADANA  KOŞUSU PROGRAMI İSTANBUL  KOŞUSU PROGRAMI

BAKAN BAK: SPORDA BAKAN BAK: SPORDA 
AMBARGOYA KARŞIYIZAMBARGOYA KARŞIYIZ

Süper Lig’de Süper Lig’de 
22 yıl sonra 22 yıl sonra 
kadın orta kadın orta 
hakem

UEFA Avrupa Ligi’nde son UEFA Avrupa Ligi’nde son 
16 turu ilk maçları oynandı16 turu ilk maçları oynandı

ERKEK-
LER sırıkla 
atlama kari-
yerinde 2 
olimpiyat 
şampiyonlu-
ğu bulunan 
İsveçli atlet 
Armand 
Duplantis, 
ülkesindeki 
organizas-
yonda 6,31 
metrelik 
derecesiyle 
15. dünya 
rekorunu 
kırdı.

İsveç’teki IFU Arena’da düzen-
lenen Mondo Classic Şampiyona-
sı’nda yarışan Duplantis, 6.31’lik 
derecesiyle dünya rekorunu 1 santi-
metre geliştirdi.

İsveçli atlet, son olarak Japon-
ya’da düzenlenen 20. Dünya Atle-
tizm Şampiyonası’nda 6,30 metrelik 
derecesiyle 14. dünya rekorunu 
kırmış ve 3. dünya şampiyonluğunu 
kazanmıştı. AA

ÇEŞİTLİ temaslarda bulun-
mak üzere Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’nde 
(KKTC) bulunan Gençlik ve 
Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, Cumhurbaşkanı Tufan 
Erhürman ile Cumhur-
başkanlığı Yerleşkesinde 
düzenlenen “Genç Başarı 
Programı”nın tanıtımına 
katıldı.

Bakan Bak, burada yaptığı 
konuşmada, Türk Milli Takı-
mı’nın KKTC’li badminton 
oyuncusu Nehir Deniz’in 
başarılarına dikkat çekerek, 
sporda başarı için ailenin 
desteğinin önemli olduğunu 
söyledi.

Türkiye olarak KKTC’ye 
gerek tesis gerekse diğer 
alanlarda her türlü desteği 
verdiklerine işaret eden Bak, 
bundan sonra da destek ver-
meye devam edeceklerini 
vurguladı.

Sporun önündeki engel-
lerden birinin de ambargolar 
olduğunu dile getiren Bak, 
sporun evrensel bir güç 
olduğunu anlattı.

Bak, sporun siyasi ya da 
başka sebeplerle engellen-
memesi gerektiğini belirte-
rek, şunları kaydetti: “Spora 
ambargo konulmasına kar-
şıyız. Spor engellenmemeli. 
Bu gençlerin heyecanları, 

kapasiteleri, vizyonları, 
ülkelerini temsil etme arzu-
ları hiçbir şekilde engellen-
memeli. Sporun bu evrensel 
dilini kullanmamız lazım. 
Spor ve sporcu engel tanı-
maz. Yürekleri spor aşkıyla 
dolu bu gençleri hiç kimse 
engelleyemez.”

KKTC’deki gençlere 
yönelik yeni programların 
planlandığını ve çeşitli spor 
organizasyonlarının gün-
demde olduğunu kaydeden 
Bak, “Alt liglerde çeşitli 
turnuvaların yapılması nok-
tasında bir çalışma süreci 
öngörüyoruz.” dedi. AA

hakem
SÜPER Lig’de 
14 ve 15 Mart’ta 
oynanacak 
maçları yöne-
tecek hakemler 
açıklandı. Lale 
Orta’dan 22 yıl 
sonra bir ilke 
imza atan TFF, 
Göztepe-Alan-
yaspor maçına 
orta hakem ola-
rak Asen Albay-
rak’ı atadı.

Türkiye 
Futbol Fede-
rasyonu (TFF) 
Merkez Hakem 
Kurulu’ndan 
(MHK) yapılan 
açıklamaya göre, 
bugün Gözte-
pe’nin Alan-
yaspor’u konuk 
edeceği maçta 
orta hakem ola-
rak Asen Albay-
rak görev alacak.

En son 8 
Mayıs 2004’te 
Lale Orta, bir 
Süper Lig maçı 
yönetmişti. Lale 
Orta, Süper 
Lig’de 1999 
yılında oynanan 
Sakaryaspor 
- Ankaragücü 
maçında dükük 
çalmıştı.  AA

Duplantis, sırıkla Duplantis, sırıkla 
atlama dünya atlama dünya 

rekorunu 15. kez kırdırekorunu 15. kez kırdı

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, sporun 
siyasi ya da başka sebeplerle engellenmemesi 

gerektiğini belirterek, “Spora ambargo 
konulmasına karşıyız.” ifadesini kullandı



AVRUPA’NIN savunma ve 
güvenlik alanındaki yeni ulus-
lararası etkinliklerinden Brük-
sel Avrupa Savunma Fuar ve 
Konferansı (Brussels European 
Defence Exhibition & Conferen-
ce-BEDEX) Belçika’nın başken-
ti Brüksel’de başladı Brussels 

Expo’da düzenlenen fuarın açı-
lışında NATO Genel Sekrete-
ri Mark Rutte ile Belçika Baş-
bakanı Bart De Wever konuşma 
yaptı. ASELSAN Genel Müdür 
Yardımcısı Özgür Taylan Sarı 
da, “ASELSAN’ın sipariş port-
föyü geçen yıl yüzde 46 arttı 

ve 20 milyar doların üzerine 
çıktı. Ortalaması 33 yaş olan 
14 bin çalışanın ortalama dene-
yim süresi de 10 yıl. Bu rakam-
lar, Avrupa ve müttefiklerimiz 
için iyi bir ortak olma potansi-
yelimizin çok yüksek olduğunu 
gösteriyor.” diye konuştu. AA
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İSTANBUL İl Sağlık Müdürü 
Doç. Dr. Abdullah Emre Güner, 
“Dünya Böbrek Günü” kapsa-
mında yaptığı açıklamada, kro-
nik böbrek yetmezliğinin önemli 
sağlık sorunlarının başında gel-
diğini belirtti. Böbreklerin vücu-
dun su yönetimini sağlayan ve 
hemodinamik dengeyi koruyan 
temel organlardan biri olduğunu 
aktaran Güner, böbrek olmadan 
yaşamın mümkün olmadığını, 
akut ve kronik böbrek yetmezli-
ğinde vücudun bu ihtiyacı kar-
şılayamadığı durumlarda diyaliz 
yoluyla organlara destek sağlan-
dığını anlattı. 

HASTALAR EVLERİNDEN 
ALINIYOR

DİYALİZ hizmetlerinin kamu, 
özel ve üniversite hastanele-
ri bünyesinde yürütüldüğünü 
aktaran Güner, “Kent genelin-
de 92 diyaliz merkezi bulunu-
yor. Sağlıkta Dönüşüm Programı 
ile birlikte vatandaşların sağlık 
hizmetlerine erişimi kolaylaştı. 
Artık hastaların diyaliz merkez-
lerine ulaşımlarını organize edi-
yoruz. Hastalar evlerinden alı-
narak diyaliz hizmeti gördükten 
sonra tekrar evlerine bırakılıyor 
ve tüm hizmetler ücretsiz sunu-
luyor.” diye konuştu.

KAPASİTE 20 BİNE ÇIKABİLİYOR

İL Sağlık Müdürlüğü verilerine 
göre, kentte diyaliz hastalarına 
hizmet veren 92 merkezde top-
lam 313 hekim ve 1024 hemşire 
görev yapıyor. Haftanın 6 günü, 
günde 3 seans halinde tedavi 
uygulanıyor. Hastalar gruplan-
dırılarak yaklaşık 4 saat süren 
diyaliz tedavisine alınıyor. Kent 
genelindeki diyaliz merkezlerin-
de günlük yaklaşık 11 bin has-
taya diyaliz hizmeti veriliyor. 
Olağanüstü afet durumlarında 
bu kapasite günlük 20 bin kadar 
çıkabiliyor. AA

EDİRNE Ticaret ve 
Sanayi Odası (ETSO) 
Avrupa Birliği (AB) 
Bilgi Merkezi tarafın-
dan kentteki bir otel-
de düzenlenen “Top-
rağın Kadınları İftar 
Sofrası” programın-
da üretici kadınlar bir 
araya geldi. Programda, 
kadın çiftçiler ve kadın 
kooperatiflerinin üye-
leri, kırsal kalkınmaya 

ve sürdürülebilir geleceğe katkı sağ-
lamak için üretim deneyimlerini pay-
laştı. Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan, burada yaptığı konuşma-
da, üretici kadınlara destek sağlama-
ya devam ettiklerini söyledi. ETSO 
Başkanı Sezai Irmak, kadınların giri-
şimcilikte ve toplumsal yaşamda 
daha güçlü yer alması için çalışmalar 
yürüttüklerini belirtti. AA

AKADEMİ koordinasyonunda, edebi-
yat dünyasının seçkin eserlerini mer-
keze alarak ortak bir entelektüel zemin 
oluşturmak amacıyla kurulan “Kitap 
Kulübü”nün ikinci oturumu gerçek-
leştirildi.  İstanbul Uluslararası Haber 
Merkezi’nde düzenlenen oturumda, 
AA Stratejik İletişim ve Marka Yöneti-
mi Direktörü Hazal Duran’ın modera-
törlüğünde, İstanbul Üniversitesi’nde 
görevli Prof. Dr. İsmail Coşkun’un 
katılımıyla Kemal Tahir’in “Kurt 
Kanunu” adlı eseri ele alındı. Coşkun, 
oturumda yaptığı değerlendirmede, 
Kemal Tahir için “24 saat roman düşü-
nen, çalışan Türk toplumunun geçir-
diği hikayeye odaklanma anlamında 
romancı” ifadelerini kullandı. AA

Edirne’de üretici kadınlar Edirne’de üretici kadınlar 
iftar sofrasında buluştuiftar sofrasında buluştu

‘Kitap Kulübü’nün‘Kitap Kulübü’nün
ikincisi düzenlendiikincisi düzenlendi

KIRKLARELİ Valiliği, Edirne Vali-
liği ile Bulgaristan İçişleri Bakanlı-
ğına bağlı Hasköy, Yanbolu ve Bur-
gaz Bölge Müdürlükleri ortaklığında 
yürütülen proje kapsamında alınan 
kamera, bilgisayar, yazıcı, tarayıcı ve 
belge imha makinesi gibi ekipmanla-
rın teslimi dolayısıyla Dereköy Sınır 
Kapısı’nda tören düzenlendi. Tür-
kiye-Bulgaristan Sınır Ötesi İşbirli-
ği Programı kapsamında yürütülen 
“Daha Güvenli Sınırlar İçin İşbirli-
ği Projesi” çerçevesinde temin edilen 
elektronik malzemeler, Dereköy Sınır 
Kapısı’na teslim edildi. AA

Dereköy Sınır Kapısı’na Dereköy Sınır Kapısı’na 
elektronik ekipman desteğielektronik ekipman desteği

MAVİ renkli küçük varlıkla-
rın yaşadığı ve çizgi roman ile 
çizgi filmlerde görülen haya-
li bir yerleşim yeri olan Şirin-
ler Köyü, çocukları ve aileleri-
ni masalsı bir dünyaya davet 
ediyor. Ziyaretçiler, deneyim 
alanında teknoloji ve mace-

ranın bir araya geldiği fark-
lı bir dünyaya adım atacak. 
Orman atmosferiyle çevrili gizli 
yolda yürüyen konuklar, map-
ping teknolojisiyle hayat bulan 
Sihirli Şelale’nin görüntüsü 
ve sesleri eşliğinde keşfe başlı-
yor. Köyü gezenler, VR gözlük-

lerini takarak leyleğin sırtın-
da gökyüzüne yükselip Şirinler 
Köyü’nü yukarıdan görme fırsa-
tı da yakalayacak. Belçika’dan 
26 konteynerle getirilen dev 
dekorlarla inşa edilen Şirinler 
Köyü, 15 Mayıs’a kadar Vadis-
tanbul’da açık olacak. AA

ŞİRİNLER KÖYÜ ŞİRİNLER KÖYÜ 
VADİSTANBUL’DA VADİSTANBUL’DA 

İstanbul’da haftanın 6 günü, günde 3 seans hizmet veren 92 
diyaliz merkezinde, hastalar gruplandırılarak 4 saat diyaliz 

tedavisi alıyor. Toplam 313 hekim ve 1024 hemşire görev yapıyor

GÜNDE 11 BİN KİŞİGÜNDE 11 BİN KİŞİ
DİYALİZE GİRİYORDİYALİZE GİRİYOR

Vatandaşlara organ bağışı konusunda 
çağrıda bulunan Güner, sağlık kuru-

luşlarına başvurularak veya e-nabız ve 
e-devlet üzerinden kolayca organ bağı-

şı yapılabildiğini sözlerine ekledi. AA

Belçika’nın başkentinde 3 gün devam eden Avrupa Savunma Fuar Belçika’nın başkentinde 3 gün devam eden Avrupa Savunma Fuar 
ve Konferansı’na katılan ASELSAN Türkiye’yi başarıyla temsil ettive Konferansı’na katılan ASELSAN Türkiye’yi başarıyla temsil etti

BRÜKSEL’DE ASELSAN ŞOV BRÜKSEL’DE ASELSAN ŞOV 

SUNA ve İnan Kıraç Vakfı 
Pera Müzesi, Yıldız Teknik 
Üniversitesi SATPARK tara-
fından verilen Sanat ve Kül-
tür Ödülleri’nde “En İyi 
Müze” ödülüne değer görül-
dü. Kültür ve sanat alanında 
üretim yapan kurum ve sanat-
çıları ödüllendirmek amacıy-
la gerçekleştirilen “II. Sanat 
ve Kültür Ödülleri” töre-
ni, Yıldız Teknik Üniversite-
si Otağ-ı Hümayun’da düzen-
lendi. Müzede güncel olarak 
“Suyun Kıyısında: Halil 
Paşa’nın Yaşamı ve Sana-

tı”, “Ağırlık ve Ölçü Sana-
tı”, “Sıradışı Minas: Kütahya 
Çini ve Seramiklerinde Esin 
ve Yeniliğin Hikayesi”, “Kesi-

şen Dünyalar: Elçiler ve Res-
samlar”, “Osman Hamdi Bey” 
başlıklı sergi ve koleksiyonlar 
ziyaret edilebiliyor. AA

PERA MÜZESİ’NE PERA MÜZESİ’NE 
“EN İYİ MÜZE”“EN İYİ MÜZE” 
ÖDÜLÜ VERİLDİÖDÜLÜ VERİLDİ
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